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Sarıçam Belediye Başkanı Bilal Uludağ’ında katıl-
dığı programda Başkan Uludağ, çocuklarla yakın-
dan ilgilendi ve bir süre onlarla sohbet etti. Daha 
sonra kürsüye gelerek kısa bir konuşma yapan 
Başkan Uludağ, çocuklara bir de müjde verdi. Bu 
yıl ilkini düzenledikleri “Çocuk Buluşması” etkinlik-
lerinin artık her yıl geleneksel hale getirecekle-
rinin müjdesini verdi.  Başkan Uludağ ko-
nuşmasında, Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün dünya çocuklarına miras bırak-
tığı 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramının, sadece bir bayram değil, aynı 
zamanda Türk milletinin geleceğine duyduğu 
güvenin en güçlü ifadesi olduğuna vurgu yaptı. 
. Başkan Uludağ, etkinliğe katılım sağlayan 
tüm çocuklara ve ailelerine de teşekkür etti.

Sarıçam’da 23 Nisan coşkusu 
büyük bir heyecanla yaşandı
Sarıçam Belediyesi tarafından, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bay-
ramı, “Çocuk Buluşması” adıyla düzenlenen etkinlikle coşkuyla kutlandı. 
Sarıçam İlçesi başta olmak üzere civar ilçelerden binlerce çocuğun 
aileleri ile katıldığı program renkli görüntülere sahne oldu. 

ULUDAĞ: ETKİNLİKLER GELENEKSEL HALE GELECEK
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j İl Millî Eğitim Müdürü Mehmet Nurettin Aras, İl Millî Eğitim Şube Müdürleri, okulda gö-

rev yapan idareciler ve öğretmenler, öğrenciler ile velilerin katıldığı törende konuşma yapan 

Vali Mustafa Yavuz; “Bayrağımız; bağımsızlığımızın, birlik ve beraberliğimizin en güçlü sim-
gesidir. Her dalgalanışın-
da, bu topraklar uğruna 
verilen büyük mücade-
leleri bizlere hatırlatır. 
Bizler de bu bilinçle; 
evlatlarımızın güvenli-
ği, huzuru ve nitelikli 
eğitimi için kararlılıkla 
çalışıyor, okullarımızda 
güvenlik tedbirlerini güç-
lendirerek güçlü yarınlar 
inşa ediyoruz.” dedi.

Vali Mustafa Yavuz, DSİ Baraj Ortaokulunda düzenlenen Bayrak Töreni’ne 

katıldı ve önemli mesajlar verdi

“Güvenlik tedbirlerini güçlendirerek, 

güçlü yarınlar inşa ediyoruz” 
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j DAİMFED heyeti, İçişleri Bakan Yardımcısı Mehmet Cangir’i makamında ziyaret etti. 

AFAD’dan sorumlu olan Bakan Yardımcısı Mehmet Cangir ile gerçekleştirilen görüşmede, 

6 Şubat depremlerinden etkilenen 11 ildeki inşaat süreçleri ve sektörün yaşadığı aksaklıklar 

ele alınarak, bu sorunların ivedilikle aşılmasına yönelik çözüm odaklı temaslarda bulunulur-

ken birçok konular üzerine de istişarelerde bulunuldu.

DAİMFED, İçişleri Bakan Yardımcısı 

Mehmet Cangir’i ziyaret etti
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4 kişilik bir ailenin kent merkezinden şehir içi 

ulaşımı 2 vesait kullandığı göz önüne alındığında 

tekrar evlerine dönmek için harcayacağı para 

zamsız 280 lira iken, ulaşıma zam yapılması 

halinde bu rakam 380 liraya çıkacak 

Ulaşıma
ZAM
kapıda mı?Dolmuş ve halk 

otobüsü esnafı 

10 lira zam 

istiyor

Akaryakıt fiyatlarındaki durdurulamaz 

yükseliş ve artan maliyetler, Adana 

ulaşım sektörünü pes ettirdi. Adana 

kent merkezi ve tüm ilçelerinde benzin 

64.51 lira, mazot 73.57 liradan satılıyor. 

Kentte 45 TL olan ulaşım bedelinin 

55 TL’ye çıkarılması talep edilirken, 

vatandaş “geçinemiyoruz” feryadını 

yükseltiyor. Özel Halk otobüsü ve 

dolmuşçu esnafı mazotun litre fiyatı-

na yeni bir zammın gelmesi halinde 

ulaşıma zam yapılmasının kaçınılmaz 

olacağını söylüyorlar.

Bölgesel krizler, iç çatışmalar derken ülke ekonomisindeki gözle görülür dalgalanmalar 

ve artan enflasyon birçok kalemde ‘ZAM’ları da beraberinde getirdi. ABD ve İsrail’in İran’a 

savaş açmasıyla başlayan kriz petrol fiyatlarını tavan yaptırdı. Yaşanan bu gelişmeler Tür-

kiye’de iğneden ipliğe zam olarak yansırken özellikle Benzin ve Mazot’un litre fiyatına yani 

pompa fiyatındaki astronomik zam ulaşım zammını da gündeme taşıdı. 
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ÖZEL HALK OTOBÜSÜ VE DOLMUŞLAR 

ZAM BEKLİYOR

j Gündoğdu Vakfı bünyesinde bulunan dünyanın 

en ünlü 3-6 Yaş Anne Çocuk Okulu Gymboree’nin 

küçük bireyleri “Sokakta Sanat” etkinliği düzen-

ledi. Gündoğdu Vakfı Başkanı Dr. Gökhan Gün-

doğdu, “Sanatla büyüyen bir nesil, geleceğin daha 

aydınlık olmasını sağlar” dedi.

Gündoğdu’da sanat 

küçük yaşta başlar 
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Dr. Gökhan
Gündoğdu

j Adana ve ilçeleri için meteoroloji tarafından açıklanan 5 

günlük hava tahmini, özellikle hafta ortasından itibaren etki-

sini artıracak gök gürültülü sağanak yağışlara dikkat çekiyor. 

Haftaya çok bulutlu başlayan kentte, bugünden itibaren adeta 

yağışlı hava dalgası etkili olacak. 

Meteorolojinin 5 günlük 

Adana hava tahmini şok etti
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j Sarıçam Belediyesi, vatandaş odaklı hizmet anlayışı 

doğrultusunda dijitalleşme çalışmalarına bir yenisini daha 

ekleyerek E-Ruhsat Uygulamasını hayata 

geçirdi. Yeni sistemle birlikte yapı ruhsatı 

başvuruları artık internet üzerinden hızlı, 

kolay ve güvenli bir şekilde gerçekleştiri-

lebilecek.
j Başkan Bilal Uludağ, Sarıçam’da hiz-

met anlayışını çağın gereklerine uygun 

şekilde dönüştürdüklerini belirterek 

“Sarıçam Belediyesi’nin hayata 
geçirdiği E-Ruhsat uygulamasıy-

la birlikte, kamu hizmetlerinde 
hız, şeffaflık ve vatandaş mem-
nuniyetinin daha da artırılma-
sı hedefliyoruz” ifadelerini 
kullandı.

Sarıçam Belediyesi’nden bir yenilik daha

E-Ruhsat dönemi başlıyor 
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Bilal
Uludağ

j Türk İş Dünyası Konfederasyonu (TÜRKONFED) yürütü-

cülüğünde ve Türkiye İş Bankası desteğiyle 2021 yılında hayata 

geçirilen Girişimde 
Kadın Gücü Proje-
si’nin üçüncü fazı, İş 
Vapur’da düzenlenen 
etkinlikle başladı. 
Beş yılda 12 binin 
üzerinde girişimci 
veya girişimci adayı 
kadına ulaşılan pro-
jenin iki yıllık yeni 
döneminde 7.500 
kadına daha destek 
verilmesi hedefle-
niyor. Etkinliğin 
açılışında konuşan 
TÜRKONFED 
Yönetim Kurulu Başkanı Süleyman Sönmez “Dünya genelindeki 

riskler ve kırılmalar karşısında, halen kalkınma yolunu yürüyen 

bir ülke olarak insan kaynağımızın yarısını atıl bırakmak gibi bir 

lüksümüz yok” dedi.

Girişimci kadınlara 

destek artarak sürüyor
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Sanayi ve Akademi AOSB’de ortak hedefte buluştu

Ar-Ge ekosistemi güçleniyor
j AOSB Bölge Müdürlüğü koordinasyonunda düzenlenen toplan-

tıya, Bölge Müdürü Ersin Akpınar’ın yanı sıra ATÜ TTO Müdürü 

Mustafa Savrun, ATÜ Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Sekreteri Mü-

cahit Moğol ile bölgede ve il genelinde faaliyet gösteren Ar-Ge ve 

tasarım merkezlerinin temsilcileri katılım sağladı. 2 3. Sayfada

YAZMIŞTI!
Adana’da toplu taşıma ücretlerine yönelik 
zam kararı resmileşti. UKOME toplantı-
sında alınan karar doğrultusunda şehir içi 
ulaşım tarifesinde artışa gidildi.
YENİ ÜCRETLER AÇIKLANDI
Yeni düzenlemeye göre kart ile binişlerde 
sivil yolcu ücreti 42 TL., öğrenci ücreti 
ise 25,50 TL.’ye yükseldi. Nakit ödeme de 
(araç kartı) 55 TL. oldu.
YARIN YÜRÜRLÜĞE GİRİYOR
26 Nisan Pazar sabahından itibaren toplu 
taşıma araçlarını kullanacak Adanalılar 
zamlı tarifelerle güne başlayacak. Yetkililer, 

artışın maliyetlerdeki yükseliş nedeniyle 
yapıldığını belirtirken, vatandaşlar ise yeni 
fiyatların bütçelerini zorlayacağını ifade 
ediyor.
VATANDAŞ TEPKİLİ
Özellikle günlük toplu taşıma kullanan 
vatandaşlar, artan ulaşım maliyetlerinin 
ekonomik yük oluşturduğunu dile getiriyor.
5 OCAK DUYURMUŞTU
21 Nisan Salı günkü yayınımızda ulaşıma 
yapılacak zam haberini manşetimize taşı-
yarak “ULAŞIMA ZAM KAPIDA MI?” başlığı 
ile duyurmuştuk.

j Türkiye’de araç muayene hizmetlerinde bir dönüşüm başlatmayı hedefle-
yen Turka, teknoloji çözümlerinin de yerli ve milli olmasına önem veriyor. 
Bu amaçla çeşitli firmalarla 3 milyon doları aşan anlaşmalar gerçekleşti-
rilirken bilgi teknolojileri ve iş geliştirme ekipleri de donanım ve yazılım 
altyapıları üzerinde yoğun bir şekilde çalışıyor.
j Yeni nesil araç muayene vizyonuyla yola çıkan Turka Araç Muayene 
İstasyonları Yapım ve İşletim A.Ş., oluşturulan araç muayene kültürünü 
daha da ileriye taşıyarak otomasyonun ağırlıkta olacağı bir yapı kurmak için 
teknoloji alanında yatırımlarına devam ediyor. 
j Teknolojideki hızlı gelişim, Turka Araç Muayene İstasyonları Yapım 
ve İşletim A.Ş.’nin geliştirdiği teknolojilerle araç muayene süreçlerini de 
kökten dönüştürüyor. Uzun yıllardır kullanılan kanal sistemleri yerini, akıllı 
kamera altyapıları ve yapay zekâ destekli temassız tarama teknolojilerine 
bırakmaya başlıyor.

ARAÇ MUAYENEDE
YENİ SİSTEM                        İLE BAŞLIYOR
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j İçişleri Bakanlığı tarafından hakkındaki “rüşvet ver-
mek” suçlamasıyla yürütülen soruşturma 
ve aldığı 5 yıl 3 ay 10 gün hapis ceza-
sı gerekçesiyle görevden uzaklaş-
tırılan Yüreğir Belediye Başkanı 
Ali Demirçalı’nın ardından, gözler 
belediye meclisine çevrildi.
Soruşturmanın selameti açısından 
alınan bu kararın sonrasında, Yü-
reğir Belediyesi’ni yönetecek yeni 
başkanvekilinin belirleneceği kritik 
seçimin tarihi netleşti.
KRİTİK SEÇİM ÇARŞAMBA GÜNÜ SAAT 10.00’DA
Edinilen son bilgilere göre; Yüreğir Belediyesi meclis 
üyeleri, yeni başkanvekilini seçmek üzere çarşamba 
günü saat 10.00’da sandık başına gidecek.
MECLİS DAĞILIMI VE ‘FİRE’ MERAKI
Yüreğir Belediye Meclisi’ndeki mevcut koltuk dağılımında 
Cumhuriyet Halk Partisi’nin (CHP) 21, Cumhur İttifakı’nın 
ise 16 üyesi bulunuyor. Sayısal üstünlük CHP’de olma-
sına rağmen, yapılacak seçimde parti gruplarından karşı 
tarafa oy kayması yaşanıp yaşanmayacağı Adana siyasi 
kulislerinde en çok merak edilen konu haline geldi.

Yüreğir Belediye Meclisi Çarşamba 
günü sandık başına gidiyor

j Karataş Belediye Başkanı Ali Bedrettin Karataş, 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı kapsamında ilçede bir ilke imza atarak 

dev bir çocuk şenliği düzenledi. Atatürk Gençlik 
Merkezi’nde hayata geçirilen bu özel organi-
zasyon, miniklerin bayram coşkusunu zirveye 
taşıdı. İlçede çocukların yüzünü güldürecek ve 

ailelerin takdirini toplayacak etkin-
liklere ağırlık verdiklerini belirten 
Başkan Karataş, şenliğin vatan-
daşlardan gelen yoğun talepler 
üzerine planlandığını ifade etti. 

Karataş; tiyatro gösterilerinden 
renkli festival alanlarına, 
heyecanlı yarışmalardan çe-

şitli ikramlara kadar dolu 
dolu geçen programla 
çocukların bayram 
ruhunu en güçlü şekilde 

hissettiğini vurguladı.

Başkan Karataş, 23 Nisan 
coşkusunu dev çocuk 
şenliği ile taçlandırdı

Ali Bedrettin 
Karataş

j 5 Ocak TV ekranlarında yayınlanan ve kısa sürede dik-
kat çeken programlar arasında yerini alan “Efsunlu Hikaye-
ler”, son bölümüyle izleyicilerden bir kez daha tam not aldı. 
Sunuculuğunu ve yapımcılığını Efsun Tekyeten’in üstlendiği 
programın bu haftaki konuğu, yapımcı ve AKSO Organizasyon 
Yönetim Kurulu Başkanı Muhittin Elibol oldu.

Efsunlu Hikayeler’e Yoğun İlgi: Adana’nın 
sanat potansiyeli ekrana taşındı

Muhittin Elibol’dan Kültür, Sanat 
ve Yerel Kalkınma Vurgusu

2 5. Sayfada

j Uluslararası alanda uzun yıllar üst düzey görevlerde bulunan 
Elektronik Mühendisliği ve uluslararası işletme tahsilli Şahin Ali 
Gökçelik, 5 Ocak Medya Grubunun konuğu oldu, Genel Yayın Yönet-
meni Sefa Saygıdeğer’in sorularını yanıtladı 

“Güzel 
Adana’mız 
için 
sürdürülebilir 
adımlara 
ihtiyaç var”

2 7. Sayfada

j Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreteri ve akademisyen 
Doç. Dr. Ergül Halisçelik, bu haftaki 
yazısında tüketici güveninin eko-
nomik gidişat üzerindeki belirleyici 
rolünü kaleme aldı.

Halisçelik: Vatandaşın hissi,
piyasanın gerçeği oluyor

Sefa SAYGIDEĞER’in Özel Haberi 2. Sayfada

Doç. Dr.
Ergül

Halisçelik

Ali Şahin
Gökçelik
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Tekirdağ Büyükşehir Be-
lediyesi Genel Sekreteri ve 
akademisyen Doç. Dr. Ergül 
Halisçelik, bu haftaki yazısın-
da tüketici güveninin ekono-

mik gidişat üzerindeki belirleyici rolünü kaleme aldı.
Doç. Dr. Ergül Halisçelik, ekonomide yönü belirleyen 

asıl unsurun verilerden çok tüketicinin beklenti ve algıları 
olduğunu vurguladı. Hanehalkı geleceğe güven duyma-
dığında harcamanın yavaşladığını, iç talebin zayıfladığını 
belirten Halisçelik, “Vatandaş ne hissediyorsa piyasa bir 
süre sonra onu yaşar” diyerek tüketici güveninin ekono-
mik dengeler üzerindeki belirleyici rolüne dikkat çekti.

GÜVEN EKONOMİSİ
Tüketici güvenindeki zayıflığın ekonominin görünme-

yen risk alanı olduğunu belirten Doç. Dr. Ergül Halisçelik, 
“Veriler toparlansa da vatandaş ikna olmadan iç talep 
kalıcı güç kazanamaz” dedi. Ergül Halisçe-
lik’e göre piyasa, gecikmeli de olsa tüketi-
cinin hissiyatını birebir yansıtıyor.

BEKLENTİ VE GERÇEKLİK
Mevcut ekonomik tablo ile ha-

nehalkının algısı arasındaki farkın 
büyüdüğüne dikkat çeken Halisçelik, 
“Enflasyon düşse bile hayat ucuz-
lamadıkça güven hızla geri gelmez. 
Vatandaşın temkinli duruşu, eko-
nominin seyrini belirlemeye de-
vam ediyor” ifadelerini kullanıyor.

TEMKİNLİ TÜKETİCİ
Hanehalkının harcama dav-

ranışlarında belirgin bir temkinin 
hâkim olduğunu vurgulayan Doç. 
Dr. Ergül Halisçelik, “Tüketici 
harcamadan vazgeçmiyor ama 
erteliyor, küçültüyor ve seçici 
davranıyor. Bu da piyasada 
yavaş ve kırılgan bir hareketlilik 
yaratıyor” diyor.

GÜVEN OLMADAN
DENGE ZOR
Ekonomide kalıcı istikrarın 

ancak güvenle mümkün olaca-
ğını belirten Halisçelik, “Enflas-
yonla mücadele, gelir dengesi 
ve öngörülebilir politika birlikte 
sağlanmadıkça güven inşa edi-
lemez. Güven olmadan büyüme 
kalıcı, refah sürdürülebilir olmaz” 
değerlendirmesinde bulunuyor.

İşte Doç. Dr. Ergül Halisçe-
lik’in bu haftaki “Güvenin eko-
nomisi: Tüketici ne hissediyorsa 
piyasa bir süre sonra onu yaşar” 
başlıklı yazısından özet olarak 
aldığımız ekonomik değerlendir-
me: 

“EKONOMİNİN GERÇEK
NABZI TÜKETİCİNİN
ZİHNİNDE ATIYOR”
Tekirdağ Büyükşehir Beledi-

yesi Genel Sekreteri, akademis-
yen Doç. Dr. Ergül Halisçelik, tüketici güveninin ekonominin 
yönünü belirleyen en kritik göstergelerden biri olduğunu söylü-
yor. Ekonominin yalnızca büyüme, enflasyon ve faiz verileriyle 
açıklanamayacağını vurgulayan Halisçelik, yazısında “Ekono-
minin gerçek nabzı çoğu zaman verilerde değil, insanların zih-
ninde atar. Tüketici geleceğe güven duymadığında, ekonomi 
kâğıt üzerinde büyüse bile davranışlar daralır” ifadelerine yer 
veriyor.

“GÜVEN, HARCAMA DAVRANIŞININ
ÖN KOŞULUDUR”
Tüketici güveninin yalnızca psikolojik bir unsur olmadığını 

belirten Doç. Dr. Halisçelik, bunun doğrudan ekonomik so-
nuçlar doğurduğunu belirtiyor. Doç. Dr. Halisçelik, “Tüketici 
güveni, hanehalkının bugünkü mali durumu ile geleceğe dair 
beklentilerinin birleşimidir. Bu güven zayıfladığında büyük 

harcamalar ertelenir, kredi kullanımı düşer ve 
tasarruf eğilimi artar. Güven olmadan tüke-

tim olmaz, tüketim olmadan da sürdürü-
lebilir büyüme sağlanamaz” 

“ENDEKSLER YOL GÖSTERİR
AMA TEK BAŞINA YETERLİ
DEĞİLDİR”
Türkiye’de kullanılan Tüketici Gü-

ven Endeksi’nin yapısına da değinen 
Halisçelik, endeksin dört ana bileşenden 

oluştuğunu hatırlattı: mevcut maddi durum, 
gelecek beklentisi, genel ekonomik görünüm 

ve harcama eğilimi. Ancak bu verilerin 
tek başına yorumlanmasının 

eksik kalacağını belirten 
Halisçelik, “Endeksin 
seviyesi kadar alt ka-
lemlerin nasıl ayrıştı-
ğı da önemlidir. Asıl 
hikâye, bu bileşen-
lerin birbirine göre 
nasıl hareket etti-
ğinde ortaya çıkar” 
tespitini yapıyor.

“TÜRKİYE’DE
GÜVEN
ARTIYOR
AMA İKNA
ÜRETMİYOR”
Son iki yıllık ve-

rileri değerlendiren 
Doç. Dr. Halisçelik, 
Türkiye’de tüketici 
güveninde sınırlı bir 

toparlanma olduğunu ancak bunun güçlü bir iyimserliğe dö-
nüşmediğini ifade ettiği yazısında, “Endeks 2024’te 80’ler sevi-
yesindeydi, 2025’te 85’in üzerine çıktı. 2026’da da benzer bir 
bantta seyrediyor. Bu tablo bize şunu söylüyor: Güven artıyor 
ama henüz ikna üretmiyor. Kötümserlik azalıyor fakat güçlü bir 
iyimserlik oluşmuş değil” yorumlarını yapıyor.

“VATANDAŞ BUGÜNÜ ZOR,
YARINI BELİRSİZ GÖRÜYOR”
Doç. Dr. Ergül Halisçelik, tüketici davranışlarında belirgin 

bir psikolojik ayrışma yaşandığını belirterek şu değerlendirme-
yi yapıyor: “Mevcut maddi durum algısı zayıf. Buna karşılık 

gelecek beklentilerinde sınırlı bir iyimserlik var. Ancak genel 
ekonomik görünüm hâlâ temkinli. Bu da bize şunu gösteriyor: 
Vatandaş bugünü zor, yarını belirsiz ama umut ihtimali olan bir 
çerçevede değerlendiriyor.”

“HARCAMALARDAKİ ARTIŞ REFAH DEĞİL,
ENFLASYON BEKLENTİSİ”
Dayanıklı tüketim mallarına yönelik talepte zaman zaman 

artış görüldüğünü belirten Halisçelik, bunun yanlış yorumlan-
maması gerektiğini söyleyerek, “Bu artış çoğu zaman refah 
artışından değil, ‘yarın daha pahalı olacak’ beklentisinden 
kaynaklanır. Yani tüketici aslında harcama yaparak enflasyona 
karşı pozisyon alıyor. Bu, sağlıklı bir talep artışı değildir.” tespi-
tinde bulunuyor.

“ENFLASYON DÜŞSE DE GÜVEN
HEMEN TOPARLANMAZ”
Enflasyondaki düşüş eğiliminin olumlu olduğunu ancak 

bunun tek başına yeterli olmadığını vurgulayan Halisçelik, 
“Enflasyonun düşmesi ile hayatın ucuzlaması aynı şey değildir. 
Vatandaş fiyat seviyesine bakar. Fiyatlar yüksek kaldıkça gü-
ven hızlı toparlanmaz.”

“FAİZ POLİTİKASI KISA VADEDE
GÜVENİ BASKILAYABİLİR”
Sıkı para politikasının gerekliliğine dikkat çeken Doç. Dr. 

Halisçelik, bunun kısa vadede tüketici üzerinde baskı oluştur-
duğunu ifade ederek şunları söyledi: “Faiz artışı enflasyonu 
kontrol altına almak için gereklidir. Ancak aynı zamanda kredi 
maliyetlerini artırır ve tüketimi sınırlar. Bu da kısa vadede tüke-
tici güvenini aşağı çekebilir.”

“SORUN YALNIZCA EKONOMİK DEĞİL,
AYNI ZAMANDA YAPISAL”
Türkiye’de tüketici güveninin kalıcı olarak düşük seyretme-

sinin nedenlerine de değinen Halisçelik, şu unsurlara dikkat 
çekiyor:

4 Yüksek enflasyon geçmişinin yarattığı kalıcı algı 
4 Gelir dağılımındaki bozulma 
4 Fiyat istikrarına dair güvensizlik 
4 Politika öngörülebilirliğinin zayıf algılanması 
“Bu faktörler, ekonomik veriler iyileşse bile toplumun bunu 

hissetmesini zorlaştırıyor” diyor.
“BEKLENTİLER YÖNETİLMEDEN
EKONOMİ YÖNETİLEMEZ”
Ekonomide beklenti yönetiminin kritik olduğunu vurgu-

layan Doç. Dr. Halisçelik, “İnsanlar sadece bugüne bakarak 
karar vermez. Asıl belirleyici olan geleceğe dair beklentilerdir. 
Eğer bu beklentiler çıpalanmamışsa, en doğru politikalar bile 
istenen etkiyi yaratmaz” ifadelerini kullanıyor.

“GÜVEN, BÜTÜNCÜL POLİTİKALARLA
YENİDEN İNŞA EDİLİR”
Tüketici güveninin yeniden tesis edilmesi için atılması gere-

ken adımları da sıralayan Halisçelik, “Enflasyonla mücadelede 
kararlılık, para ve maliye politikalarında uyum, reel gelirlerin 
korunması, dengeli kredi koşulları ve güçlü kurumsal yapı bir-
likte sağlanmalıdır. Güven tek bir adımla değil, bütüncül bir 
politika çerçevesiyle inşa edilir.”

“SON SÖZÜ YİNE TÜKETİCİ SÖYLER”
Doç. Dr. Ergül Halisçelik, ekonomide nihai belirleyicinin 

tüketici olduğunu vurgulayarak son yorumunu şu şekilde yapı-
yor: “Ekonomide rakamlar yönü gösterir, ancak yönü belirle-
yen şey insanların neye inandığıdır. Tüketici güveni oluşmadan 
büyüme kalıcı olmaz, refah hissi yayılmaz. Sonuçta piyasa, 
tüketicinin hissettiğini gecikmeli de olsa mutlaka yansıtır.”

Sayfa Tasarım: F. Metin MARACI

Doç. Dr. Ergül Halisçelik

NOT: Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi Genel 
Sekreteri Doç. Dr. Ergül Halisçelik’in “Vatandaşın 
Hissi, Piyasanın Gerçeği Oluyor” başlıklı yazısında 
yaptığı analizler ve sorunun nasıl çözülebileceğine 

dair önerileri de sıraladığı açıklamalarının tamamını, 
Adana’nın en çok okunan haber sitesi olma unvanını 
elinde bulunduran www.5ocakgazetesi.com internet 

haber sitemizde okuyabilirsiniz.

Doç. Dr. Halisçelik:
Tüketici güveni, sadece bir 
endeks değil; ekonominin 

yönünü önceden haber veren 
kritik bir pusuladırVATANDAŞIN HİSSİ, 

PİYASANIN GERÇEĞİ OLUYOR
Sefa SAYGIDEĞER

ÖZEL HABER
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Karataş Belediye Başkanı Ali 
Bedrettin Karataş, 23 Nisan Ulusal 
Egemenlik ve Çocuk Bayramı 
kapsamında ilçede bir ilke imza 
atarak dev bir çocuk şenliği dü-
zenledi. Atatürk Gençlik Merke-
zi’nde hayata geçirilen bu özel 
organizasyon, miniklerin bayram 
coşkusunu zirveye taşıdı.

İlçede çocukların yüzünü 
güldürecek ve ailelerin takdirini 
toplayacak etkinliklere ağırlık 
verdiklerini belirten Başkan 
Karataş, şenli-ğin vatandaşlardan 
gelen yoğun talepler üzerine 
planlandığını ifade etti. Karataş; 
tiyatro gösteri-lerinden renkli 
festival alanlarına, heyecanlı 
yarışmalardan çeşitli ikramlara 
kadar dolu dolu geçen programla 
çocukların bayram ruhunu en 
güçlü şekilde hissettiğini 
vurguladı.

KARATAŞ’TA SOSYAL 
BELEDİYECİLİK VİZYONU
Yerel yönetim olarak sadece 

temel altyapı hizmetleriyle yetin-
meyip ilçenin sosyal ve kültürel 
yaşam kalitesini de yükseltmeyi 
hedeflediklerini belirten Başkan 
Karataş, bu tür etkinliklerin tek 
seferlik kalmayacağının müjdesini 
verdi. Çocukların mutluluğunun 
kendileri için en büyük kazanç ol-
duğunu ifade eden Karataş, açık-
lamalarını şu sözlerle tamamladı: 
“Çocuklarımızın bayram sevincini 
büyütmek, onların hafızasında 
güzel anılar bırakmak bizim için 
büyük bir mutluluktur. Sosyal 
belediyeciliği vatandaşlarımızın 
talepleri doğrultusunda güçlen-
dirmeye, Karataş için üretmeye ve 
güzel işlere imza atmaya artarak 
devam edeceğiz.” (5ocakgazetesi.
com)

Sarıçam Belediyesi tarafından, 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bay-
ramı, “Çocuk Buluşması” adıyla dü-
zenlenen etkinlikle coşkuyla kutlandı. 
Sarıçam İlçesi başta olmak üzere civar 
ilçelerden binlerce çocuğun aileleri ile 
katıldığı program renkli görüntülere 
sahne oldu. Ferdi Tayfur Sanat Merkezi 
ve Müzesi’nde düzenlenen programda, 
çocuk korosu konserinden oyun park-
larına, yüz boyamadan sahne gösteri-
lerine kadar birçok etkinlik çocuklar ve 
aileleri tarafından ilgiyle takip edildi. 
Gün boyunca süren programda çocuk-

lar doyasıya eğlenirken, aileler de bu 
anlamlı güne ortak oldu.

BAŞKAN ULUDAĞ, ÇOCUK 
BULUŞMASI ETKİNLİKLERİNİ 

GELENEKSEL HALE 
GETİRECEKLERİNİN MÜJDESİNİ 

VERDİ  
Sarıçam Belediye Başkanı Bilal 

Uludağ’ında katıldığı programda 
Başkan Uludağ, çocuklarla yakından 
ilgilendi ve bir süre onlarla sohbet 
etti. Daha sonra kürsüye gelerek kısa 
bir konuşma yapan Başkan Uludağ, ço-
cuklara bir de müjde verdi. Bu yıl ilkini 

düzenledikleri “Çocuk Buluşması” 
etkinliklerinin artık her yıl geleneksel 
hale getireceklerinin müjdesini verdi.  
Başkan Uludağ konuşmasında, Ulu 
Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
dünya çocuklarına miras bıraktığı 
23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramının, sadece bir bayram değil, 
aynı zamanda Türk milletinin gelece-
ğine duyduğu güvenin en güçlü ifadesi 
olduğuna vurgu yaptı.

“SARIÇAM’DA ÇOCUKLARIMIZIN 
YÜZÜNÜN GÜLDÜĞÜ HER AN BİZİM 

İÇİN EN BÜYÜK KAZANIMDIR”
Başkan Uludağ konuşmasında 

“Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün ço-
cuklarımıza armağan ettiği bu anlamlı 
günde, geleceğimizin teminatı olan 
evlatlarımızın sevincine ortak olmak-
tan büyük bir mutluluk duyduk. Sarı-
çam’da çocuklarımızın yüzünün gül-
düğü, kendilerini değerli hissettikleri 
her an bizim için en büyük kazanımdır. 
Onların daha mutlu, daha donanımlı 
ve umut dolu yarınlara hazırlanması 
için var gücümüzle çalışmaya devam 
edeceğiz” ifadelerini kullandı. Başkan 
Uludağ, etkinliğe katılım sağlayan 
tüm çocuklara ve ailelerine teşekkür 
ederek, Sarıçam’da çocuklara yönelik 
sosyal ve kültürel faaliyetlerin her yıl 
artarak devam edeceğini ifade etti. (5 
OCAK/SARIÇAM BLD./BÜLTEN) 

Başkan Karataş 
23 Nisan coşkusunu 

dev çocuk 
şenliği ile taçlandırdı

Çukurova Üniversitesi (ÇÜ) 
İnşaat Mühendisliği Kulü-
bü, deprem gerçeğine dikkat 
çekmek ve bilimsel çözümleri 
tartışmaya açmak amacıyla 
önemli bir etkinlik gerçekleştiril-
di. Çukurova Üniversitesi İnşaat 
Mühendisliği Kulübü öncülü-
ğünde, Adana Valiliği, Adana Bü-
yükşehir Belediyesi ve Çukurova 
Üniversitesi Bilim İletişimi Ofisi 
iş birliğiyle düzenlenen “SAYAÇ 
– Sarsılmaz Yarınlar İçin Dep-
rem Çalıştayı”, alanında uzman
akademisyenleri ve mühendisle-
ri bir araya getirdi.

DEPREM GERÇEĞİ BİLİM VE 
TEKNİKLE ELE ALINDI

Çukurova Üniversitesi Kong-
re Merkezi’nde gerçekleştirilen 
çalıştayda, deprem riskine karşı 
farkındalık oluşturulması ve 
dayanıklı şehirlerin inşası için 
bilimsel yaklaşımlar ele alındı. 
Deprem ve afet yöne-
timi alanında uzman 
isimler, bilgi ve dene-
yimlerini katılımcılar-
la paylaşarak önemli 
değerlendirmelerde 
bulundu. Açılış ko-
nuşmalarını İnşaat 
Mühendisliği Kulüp 
Başkanı İbrahim Efe 
Dolgun, Gaziantep 

Büyükşehir Belediyesi Başkan 
Danışmanı Dr. Ekrem Aslan ve 
Çukurova Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Hacer Yapı-
cıoğlu Yıldızdaş gerçekleştirdi.

“SARSILMAZ YARINLAR İÇİN 
BİR ARAYA GELDİK”

Çukurova Üniversitesi İnşaat 
Mühendisliği Kulübü yöneticile-
ri, ülkemizin deprem gerçeğini 
bilim ve teknikle harmanlayarak 
yarınları daha sağlam temeller 
üzerine kurmak amacıyla bir 
araya geldiklerini vurguladı. 
Açıklamalarda, çalıştay kap-
samında teknik etiğin, mimari 
estetiğin ve toplumsal güvenli-
ğin çok yönlü şekilde ele alındığı 
ifade edildi. Genç mühendis 
adaylarının bu süreçte aktif 
rol almasının önemine dikkat 
çekildi etkinliğe katkı sunan tüm 
paydaşlara teşekkür edildi.. (5 
OCAK/Ç.Ü./BÜLTEN)

Çukurova Üniversitesinde 
Deprem Çalıştayı 

AKDEV, 23 Nisan 
ruhunu ödüllendirdi 

Atatürk Kültür Dayanışma Eğitim 
Vakfı (AKDEV) Genel Başkanı Gül 
Karyaldız, Adana’daki Büyüksaat Or-
taokulu’nda fırtına sırasında düşmek 
üzere olan Atatürk büstünü koruyan 
öğrencilerin, aslında bir milletin 
hafızasını ve geleceğini şekillendiren 
bir liderin fikirlerini ayakta tutmaya 
çalıştıklarını söyledi. 

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı dolayısıyla Okul 
Müdürü İbrahim Kırat ve öğrenci-
leri ziyaret ederek teşekkür plaketi 
veren Karyaldız, fırtınanın ortasında, 
yağmurun altında bir an bile tered-
düt etmeden Atatürk büstüne sahip 
çıkan öğrencileri kutladı. Gül Karyal-
dız, “Atatürk sevdalısı öğrencilerimiz 
Baver Tuncer, Kerem Tuncer, Musta-
fa Demir ve yağmura rağmen montu-
nu Atatürk büstüne saran Arda Can 
Karaca, sadece bir heykeli değil; bir 
milletin ortak değerini, tarihini ve 
saygısını korumuş, ülkesinin bölün-
mez bütünlüğüne sahip çıkmıştır. 
23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nın ruhuna yakışır bu dav-
ranış, çocuklarımızın Cumhuriyet 
değerlerine olan bağlılığını en güzel 
şekilde göstermiştir” dedi. 

BİR MİLLETİN GELECEĞİNİN HÂLÂ 
EMİN ELLERDE OLDUĞUNUN 

SESSİZ İLANI 
Karyaldız, konuşmasında şu ifa-

delere yer verdi: “Adana’nın Seyhan 
ilçesinde, Büyüksaat Ortaokulu’nun 
bahçesinde soğuk, yağışlı ve fırtınalı 
bir hava vardı. Ve o an, düşmek üzere 
olan bir büstün etrafında toplanan 
çocuklar, bir milletin hafızasını, 
geleceğini dizayn eden bir liderin 
fikirlerini ayakta tutmaya çalışıyor-
du. O büst, Mustafa Kemal’in sessiz 
ama dimdik duran hatırasıydı. Küçük 
eller soğuk mermeri kavradığında 
sadece yağmura ve fırtınaya karşı 
durmadılar; unutmaya, savrulma-
ya, köksüz kalmaya karşı durdular. 

O gün bahçede yaşanan, bir haber 
değil; bir milletin geleceğinin hâlâ 
emin ellerde olduğunun sessiz 
ilanıdır. Adana’da öğrencilerimizi 
bilinç ve saygıyla yoğuran, emek 
veren öğretmenlerimize, müdürü-
müze; Diyarbakır’ın, Hakkâri’nin, 
Adana’nın vatansever evlatlarını 
yetiştiren ailelerine, büstün düşmesi-
ne izin vermeyen minik kalpler adına 
teşekkür borçluyuz.”

Öğrencilerin farklı kentlerden 
gelmelerine rağmen Atatürk etrafın-
da kenetlenmesinin takdire şayan 
olduğunu vurgulayan Gül Karyaldız, 
“Öğrencilerin sergilediği bu davranış; 
birlik ve beraberliğimizin, özellik-
le çocuklarımızın bayramı olan 23 
Nisan’ın anlam ve önemini yansıtan 
en güzel örneklerden biridir. Bu asil 
duruş, gelecek adına bizlere umut 
vermektedir. Her bir evladımızı ayrı 
ayrı kutluyorum.” diye konuştu. Millî 
Eğitim Müdür Vekili Erdal Sevim 
ve Okul Müdürü İbrahim Kırat da 
gösterdiği hassasiyet ve duyarlılıktan 
dolayı Atatürk Kültür Dayanışma 
Eğitim Vakfı Genel Başkanı Gül 
Karyaldız’a teşekkür etti. (5 OCAK/
AKDEV/BÜLTEN)

Sarıçam’da 23 Nisan coşkusu 
büyük bir heyecanla yaşandı
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5 Ocak Medya Kurucu ve 
Onursal Başkanı

Savaş ÇOKDUYGULU

Adana’nın toplu taşıma 
günlükleri-1

HAKAN
TOYTEKİN

Adana’da toplu taşımaya binmek sadece 
bir ulaşım meselesi değil; ceryan çarpma-
sın diye pencereleri kapattıran teyzelerden 
hayali arkadaş bekleyen uyanıklara, Ergen-
larus istilasından kimyasal silah etkili koku-
lara, gece yarısı hükümet kuran amcalardan 
seyyar gurmelere kadar uzanan çok sesli 
bir TSM korosuna dâhil olmaktır. Burası, 
şehrin her gün sahnelenen yürüyen tiyatro-
su; madalyonun hem en renkli, hem de en 
kararmış yüzüdür.

Hepimiz şahit oluyoruz; Duraklarda ger-
gin bekleyişler, otobüs içindeki bitmek bil-
meyen uğultu ve nihayetinde okların hedefi 
haline gelen o meşhur figür; Şoförler...

Toplu taşıma ile ilgili yazdığım yazılarda, 
şoför arkadaşlara belki de fazla yüklendim. 
Olaylara onların penceresinden bakmaya, 
bitmek bilmeyen mesai saatlerine, trafiğin 
ve gürültünün içinde çalışan şoförler adına 
empati kurmayı atladım. Evet, kabul edelim; 
genelde sinirli, gergin ve sabırsızlar. Ancak 
iğneyi başkasına batırmadan önce, şu meş-
hur çuvaldızı biraz kendimize batırsak mı? 
Acaba o direksiyon başındaki insanı agresif 
bir canavara dönüştüren, biz yolcuların bit-
mek bilmeyen saçmalıkları olabilir mi?

Atalarımız boşuna dememiş: “İğneyi 
kendine, çuvaldızı başkasına batır.” O halde 
Adana’nın o meşhur sıcakları bastırmadan, 
aynayı kendimize tutmaya hazır mısınız? 
İşte bizim yarattığımız o meşhur yolcu pro-
filleri ve şoförlerin her gün imtihan edildiği 
Adana klasiği karakterler...

***
“Ah, ah; Hükümetin başında ben olacak-

tım ki…”
Ön koltuklardaki sezonluk kombineleri 

yeni yapılmış, VİP koltuklar rezerve edilmiş 
65 yaş üstü amcaları sabahın köründe gör-
mezsek olmaz. Kulakları ağır işiten, gözleri 
net görmeyen, eleğini elemiş amcaların, sa-
bahın 7.30’unda toplu taşımalarda ne işleri 
olduğunu henüz kimse çözemedi. Otobüste 
ayakta zar zor tutunarak yolculuk edenler, 
o amcaların bağıra çağıra konuşmalarına 
katlanmak zorundadır! Amcaların hedefinde 
ise; günümüz gençleri, pahalılık ve emekli 
maaşları vardır. Aralarında koyu sohbet öyle 
ilerler ki, sanırsınız kahvehanede karşılıklı 
pişpirik oynuyorlar.70’ine dayanmış emekli 
bir amca baklayı çıkarır, “Ah, ah; Hükümetin 
başında ben olacaktım ki..!” Bıraksanız bir 
gecede hükümet kuracaklar… 

“Bak bu benim görümcemin oğlu…”
Ya otobüse binen bir teyze ise? İşte o 

zaman yandınız demektir! Teyzemiz, kartını 
okutur okutmaz oturacağı koltuk yerine, 
gözüne kestireceği bir kurban arar. Diyelim 
ki o kurban sizsiniz ve teyze geldi yanınıza 
oturdu. Sevgili teyzemiz daha ikinci du-
rakta soy ağacınızı çıkarır. Nasıl mı? “Senin 
yaş kaç oğlum/kızım?”, “Okuyor musun?”, 
“Atandın mı?”, “Buralı mısın?”, “Annen giller 
ne iş yapar?”, “Evli misin, bekâr mı?” sorula-
rıyla sorguya çekilirsiniz. Eğer bekâr oldu-
ğunuzu anlarsa, çantasından bir fotoğraf 
çıkarıp, “Bak bu benim görümcemin oğlu, 
tam sana göre. Evi var, arabası var… Üstelik 
devlet memuru!” diyerek herkesin içinde sizi 
evlendirmeye çalışır. Adana’nın trafik kaosu 
ve yolculuk çilesi, bir anda izdivaç programı-
na döner.    

Ergenlarus belgeseli…
Eğer bindiğiniz otobüs okul güzergâ-

hından geçiyorsa, eyvah eyvah..! Otobüsün 
içinde ergenlarus belgeseli çevrilir. Kafa-
larda kocaman kulaklık, sırtlarda komanda 
çantası, eller cepte hiçbir şeyi takmayan 
ergenler, yolculuğu tam bir kâbusa çevirir. 
Kendini bilmez umursamaz tavırlar, nursuz 
şuursuz bakışlar, sağır dilsiz ergenler, amca 
ve teyzelerin hedefine girerler. Amcanın biri 
(haklı olarak), “Günümüz gençlerine bak, hiç 
yaşlı maşlı dinliyorlar mı? Ayakta yolcu-
luk ediyorum, hiç birinin umurunda değil. 
Gençlik ölmüş ölmüş! Ergenler indikleri 
vakit, otobüste hava fişekler patlar. Kalan 
yolcuların  ‘ohh!’ çekmesi, otobüsün içinde 
bir bayram havası estirir.  

“Kent Kart’ım yok ama kalbim temiz…”
Şoför arkadaşın manidar bakışları altında 

basın kartımı okutup yerime geçerken, 
kapıdan giren ve kartında bakiye olmayan o 
meşhur yolcu tiplerine rastlamamak müm-
kün mü? Bu açıkgözlerin kendilerine has 
özgüvenleri vardır; “Kaptan, bakiye bitmiş. 
Bir sonraki durakta arkadaş binip kartı o 
basacak!” Fakat o arkadaş hiçbir zaman 
binmez. O “hayali arkadaş”, Adana toplu 
taşımasının şehir efsanesidir.

***
Şimdilik burada bir mola verelim... Ama 

sanmayın ki Adana toplu taşımasının absürt 
tiyatrosu bu kadarla sınırlı. Daha yemek 
kokulu biyolojik saldırılardan klima savaşla-
rına, durak kavramını kökten reddedenler-
den gezici gurmelere, otobüs içindeki daha 
nice gizli kahramanlara kadar anlatacak çok 
şey var. İkinci bölümde madalyonun daha da 
kararmış ve komikleşmiş yüzüne bakmaya 
devam edeceğiz. 

Yolculuk henüz bitmedi…

22 yaşındaki Zehra’ya çarparak ölümüne sebep olmuştu 

Alpargün apartmanı müteahhidi 
Hasan Alpargün, 22 yıl 6 ay 

hapse mahkûm edildi 

Adana’da 6 Şubat 2023 tarihinde meydana 
gelen Kahramanmaraş merkezli depremlerde 
96 kişinin hayatını kaybettiği Alpargün Apart-
manı’nın müteahhidi Hasan Alpargün hakkın-
da verilen ceza, yeniden yapılan yargılamada 
62 kez müebbet ve 865 yıl hapisten 22 yıl 6 aya 
indirildi. Binada anne ve babasını kaybeden 
kadın karara tepki gösterdi.

Adana Bölge Adliye Mahkemesi 18. Ceza 
Dairesince görülen duruşmaya tutuklu sanık 
Hasan Alpargün, cezaevinden Ses ve Görüntü 
Bilişim Sistemi (SEGBİS) aracılığıyla katılır-
ken, avukatlar ve bazı müştekiler duruşma 
salonunda hazır bulundu. Cumhuriyet savcısı, 
sanığın “bilinçli taksirle birden fazla kişinin 
ölümüne ve yaralanmasına neden olma” 
suçundan 22 yıl 6 aya kadar hapisle cezalandı-
rılması yönünde mütalaa sundu.

Duruşmanın ardından kararını açıklayan 
mahkeme heyeti, sanık hakkında daha önce 
verilen “olası kastla birden fazla kişinin ölü-
müne ve yaralanmasına neden olma” suçun-
dan 62 kez müebbet ve 865 yıl hapis cezasını 
bozdu. Heyet, “olası kast” hükmünü kaldıra-
rak sanığı “bilinçli taksirle birden fazla kişinin 
ölümüne ve yaralanmasına neden olma” 
suçundan iyi hal indirimi uygulamaksızın 22 
yıl 6 ay hapis cezasına çarptırdı ve tutukluluk 
halinin devamına hükmetti.

“Eksikliklerin gayet farkındaydı”
Depremde anne ve babasını kaybeden 

Tuğba Şık, karara tepki göstererek, yerel mah-
kemenin iki kez verdiği “olası kast” kararının 
istinafta “bilinçli taksir”e dönüştürüldüğünü 
söyledi. Şık, “62 kez müebbet ve 865 yıl olan 
ceza 22 yıl 6 aya indirildi. Dava sürecinde 
avukatların yaptığı savunma ve bizlerin 
beyanları görmezden gelindi. Savcı, ara verip 
düşünmeyi bile gerek görmeden mütalaasını 
sundu. Biz mücadelemize devam edeceğiz. 
Şimdi Yargıtay’a ve gerekirse üst mahkeme-
lere gideceğiz” dedi. Sanığın suç işlediğinin 
farkında olarak bu binayı yaptığını savunan 
Şık, “Kendisi yüksek inşaat mühendisiydi ve 
yaptığı eksikliklerin gayet farkındaydı. Depre-
min ilk günü suçunun farkında olarak Kıbrıs’a 
kaçmıştır” diye konuştu.

Şık, sanığın önceki beyanlarını da hatırla-
tarak, “Daha sonra mahkemelerde, betonun 
kalitesizliğinden, betonun karılmadığından, 
Ceyhan Nehri’nden kum aldığından ve de-
netime gelen ekiplerin çay içip gittiklerinden 
bahsetmiştir” ifadelerini kullandı. Ailelerin 
büyük üzüntü yaşadığını dile getiren Şık, “Ben 
depremde annemi ve babamı kaybetmiştim. 
Burada 96 kişi öldü. Olası kastın çıkması için 
96 kişinin heyetin önünde mi ölmesi lazım? 
96 kişi sadece 10 saniye içinde öldü. Karar 
sonrası uyuyamadık” diyerek gözyaşlarına 
boğuldu. (İHA) 

Şanlıurfa Siverek, Kahramanmaraş da yaşanan silahlı saldırılarının acısı hala tazeliğini korurken 
Adana’da yaşanan bir olay yaşananlardan hiç ders alınmadığını bir kez daha gözler önüne serildi 

“Uyuşturucuya özendirme” 
operasyonu: 16 tutuklama

Adana İl Jandarma Komu-
tanlığı tarafından sosyal med-
ya üzerinden “uyuşturucu 
kullanımına özendirici” içerik 
paylaştığı belirlenen şüpheli-
lere yönelik 24 ilde eş zamanlı 

yapılan operasyonda gözaltı-
na alınan 45 şüpheliden 16’sı 
tutuklandı.

Narkotik Suçlarla Mücade-
le (NSM) ekiplerince, uyuş-
turucu ve uyarıcı maddelerle 

mücadele kapsamında sosyal 
medya üzerinden “uyuştu-
rucu kullanımına özendirici” 
içerik paylaştığı belirlenen 
şüphelilere yönelik geniş çaplı 
operasyon düzenlendi.

Adana Cumhuriyet Başsav-
cılığı koordinesinde yürütü-
len açık kaynak ve istihbari 
çalışmalar sonucunda, Adana 
merkezli 24 ilde eş zamanlı 
operasyon gerçekleştirildi. 
Operasyon kapsamında 53 
şüpheli hakkında işlem yapı-
lırken, 45 kişi yakalandı.

Gözaltına alınan şüphe-
lilerden 16’sı çıkarıldıkları 
mahkemece tutuklanırken, 
28 kişiye adli kontrol tedbiri 
uygulandı. 1 şüpheli ise ifa-
desinin alınmasının ardından 
serbest bırakıldı. (İHA) 

Adana’da bir kişi yanındaki 
çocuğa parkta oyuncak silahla 
atış talimi yaptırdı. O anlar 
saniye saniye görüntülendi.

Olay,  Gürselpaşa Mahalle-
si’ndeki çocuk parkında mey-
dana geldi. Kimliği belirsiz bir 
kişi yanındaki çocukla parka 
geldi. Bir süre sonra bankların 
üstüne karton kağıt koyan 
şahıs, çocuğa oyuncak silah 
kullanımıyla ilgili talimat verdi 
ve atış pratiği yaptırdığı görül-
dü. Çocukların vakit geçirdiği 
bir alanda bu tür görüntülerin 
ortaya çıkması vatandaşların 
tepkisine neden oldu.

Sosyal medyada kısa süre-
de yayılan görüntülerle ilgili 
çok sayıda kullanıcı, olayın ço-
cuklara olumsuz örnek teşkil 
ettiğini belirtti. (İHA) 

Anne ve babasını 
kaybeden kadından 

Oyuncak silahla atış 
talimi yaptırdı 

Adana merkezli 
24 ilde yapıldı

Narkotik Suçlarla Mücadele (NSM) ekiplerince, uyuşturucu ve 
uyarıcı maddelerle mücadele kapsamında sosyal medya üzerin-
den “uyuşturucu kullanımına özendirici” içerik paylaştığı belirle-

nen şüphelilere yönelik geniş çaplı operasyon düzenlendi.

karar 
tepkisi 

Kaçan sürücü yakalandı 
Adana’nın Kozan ilçesin-

de yol kenarında yürüyen 22 
yaşındaki genç kıza çarparak 
ölümüne neden olduktan son-
ra kaçan sürücü tutuklandı.

Kozan ilçesine bağlı Yassı-
çalı Mahallesinde 20 Nisan ak-
şamı meydana gelen kazada, 
Zehra Akbaş’a (22) çarparak 
ölümüne neden olan sürücü 
kaçmıştı. Olay sonrası geniş 
çaplı çalışma başlatan jandar-
ma ekipleri, kazaya karışan 
aracı bir bahçede, ağacın al-
tında terk edilmiş halde buldu. 
Yapılan incelemelerde aracın 
ön farlarının kırık olduğu ve 
T.M.’ye ait olduğu tespit edildi.

Jandarma ekipleri şahsı 
adresine baskın yaparak gö-

zaltına aldı. T.M. işlemlerinin 
ardından Kozan Adliyesi’ne 
sevk edildi. Adliyeden çıkarı-
lırken muhabirlerin “Pişman 

mısınız?” sorusuna “Pişma-
nım” yanıtını veren şüpheli, 
çıkarıldığı mahkemece tutuk-
landı. (İHA) 
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Efsunlu Hikayeler’e Yoğun İlgi: Adana’nın sanat potansiyeli ekrana taşındı

Muhittin Elibol’dan Kültür, 
Sanat ve Yerel Kalkınma Vurgusu

5 Ocak TV ekranlarında yayınlanan ve 
kısa sürede dikkat çeken programlar arasında 
yerini alan “Efsunlu Hikayeler”, son bölü-
müyle izleyicilerden bir kez daha tam not 
aldı. Sunuculuğunu ve yapımcılığını Efsun 
Tekyeten’in üstlendiği programın bu haftaki 
konuğu, yapımcı ve AKSO Organizasyon Yö-
netim Kurulu Başkanı Muhittin Elibol oldu.

Adana’nın önemli kültür-sanat mekân-
larından biri haline gelen 01 Burda PGM 
Gösteri Salonu’nda gerçekleştirilen çekimler, 
hem atmosferi hem de içerik zenginliğiyle 
izleyicilere dolu dolu bir program sundu.

 ADANA SEVGİSİ EKRANA YANSIDI
Program boyunca samimi açıklamalarda 

bulunan Muhittin Elibol, Adanalı kimliğinin 
kendisi için sadece bir aidiyet değil, aynı za-
manda bir sorumluluk olduğunu vurguladı.

Elibol, Adana’ya duyduğu bağlılığı şu söz-
lerle dile getirdi:

“Adana’yı seviyorum. Bir Adanalı olarak 
şehrime kültür ve sanat alanında katkı sun-
mak benim için çok önemli. Bu doğrultuda 

elimden geleni yapıyorum ve birçok senaryo-
muzu Adana’da çekiyoruz.”

Bu ifadeler, hem stüdyoda 
hem de ekran başındaki izleyici-
lerde karşılık bulurken, progra-
mın en dikkat çeken anlarından 
biri oldu.
 ADANA, KÜLTÜR VE SANATIN 

YÜKSELEN MERKEZİ
Programda öne çıkan 

başlıklardan biri de Adana’nın 
son yıllarda artan kültürel ve 
sanatsal üretim gücü oldu. Eli-
bol, AKSO Organizasyon çatısı 
altında yürütülen projelerin 
yalnızca sanatsal üretim değil, 
aynı zamanda kentin tanıtımı 
açısından da önemli bir rol üst-
lendiğini belirtti.

Adana’nın doğal plato özellikleri, tarihi 
dokusu ve güçlü hikâye potansiyeliyle sinema 
ve televizyon sektörü için cazip bir merkez 
haline geldiğini ifade eden Elibol, bu alandaki 

yatırımların artarak devam edeceğini söyledi.
 YEREL EKONOMİYE KATKI 

VURGUSU
Programda dikkat çeken bir 

diğer önemli konu ise kültür ve 
sanat projelerinin ekonomik 
etkileri oldu. Adana’da gerçekleş-
tirilen dizi, film ve organizasyon-
ların sadece kültürel değil, aynı 
zamanda ekonomik bir hareketli-
lik yarattığına dikkat çekildi.

Çekimlerin yapıldığı bölge-
lerde konaklama, ulaşım, ye-
me-içme ve yan sektörlerde ciddi 
bir canlılık oluştuğunu belirten 
Elibol, bu sürecin yerel kalkın-
maya doğrudan katkı sunduğunu 
ifade etti.

 YENİ PROJELER YOLDA
“Elibol’un açıklamaları, geleceğe dair pro-

jeler konusunda da merak uyandırdı.”
Programda, Adana merkezli yeni yapım-

ların hazırlık aşamasında olduğu ve farklı 

türlerde projelerin hayata geçirileceği sinyali 
verildi.

Özellikle yerel hikâyelerin ulusal ve ulusla-
rarası platformlara taşınması hedeflenirken, 
Adana’nın marka şehir kimliğinin güçlendiril-
mesi amaçlanıyor.
 EFSUNLU HİKAYELER İZLEYİCİDEN TAM 

NOT ALDI
Sanat ve medya dünyasından önemli 

isimleri ağırlamaya devam eden “Efsunlu 
Hikayeler”, bu bölümüyle hem içerik hem de 
konuk seçimi açısından izleyicilerden yoğun 
ilgi gördü.

Adana’nın kültürel değerlerine yapılan 
vurgu, programın en güçlü yönlerinden biri 
olarak öne çıkarken, izleyicilerden gelen 
olumlu geri dönüşler programın başarısını bir 
kez daha ortaya koydu.

Her bölümüyle farklı bir hikâyeye ışık 
tutan program, önümüzdeki haftalarda da 
sanat dünyasının önemli isimlerini ekranlara 
taşımaya devam edecek. (5 OCAK HABER 
MERKEZİ)

Araç muayenede kanal dönemi bitiyor  
Küresel araç muayene sektörü, yapay zekâ 

ve otomasyonla yeniden şekilleniyor. 2033 
yılına kadar 6,9 milyar dolara ulaşması bek-
lenen pazarda tünel tipi ve temassız tarama 
sistemleri hızla yaygınlaşıyor. Bu dönüşüm, 
muayene sürelerini kısaltmayı, işlemleri daha 
hızlı ve verimli hale getirmeyi hedefliyor. 
Türkiye’de de bu teknolojilerle muayenelerin 
standart hale getirilmesi ve zaman kayıplarının 
önüne geçilmesi bekleniyor. Teknolojideki hızlı 
gelişim, araç muayene süreçlerini de kökten 
dönüştürüyor. Uzun yıllardır kullanılan kanal 
sistemleri yerini, akıllı kamera altyapıları ve ya-
pay zekâ destekli temassız tarama teknolojile-
rine bırakmaya başlıyor. Aracın altı dahil olmak 
üzere birçok kontrol noktası, fiziksel müdahale 
gerekmeksizin kısa sürede analiz edilebiliyor. 
Bu dönüşümün yalnızca teknik bir yenilik 
değil; muayene sürelerini kısaltan, işlem akışını 
hızlandıran ve milyonlarca araç sahibi için 
daha pratik bir deneyim sunan yeni bir verimli-
lik standardı anlamına geldiği belirtildi.

KAMERALAR ARACIN ALTINI GÖRÜYOR
Günümüzde geliştirilen şasi tarama cihaz-

ları, zemine yerleştirilen yüksek çözünürlüklü 
kamera sistemleri aracılığıyla araç muaye-
nelerinde kritik öneme sahip pek çok kusuru 
tespit edebiliyor. Bu teknoloji sayesinde aracın 

sistemin üzerinden geçmesiyle özellikle kanala 
inilerek tespit edilen; motor, şanzıman, aks ve 
diferansiyeldeki yağ kaçakları, şasi kırıkları ve 
teknik standartlara uymayan tamiratlar, egzoz 
sistemindeki hasarlar, araç altındaki metal ak-
samlarda oluşan korozyon (paslanma), lastik-
lerdeki kesik, balon gibi yapısal bozukluklar ile 
dış yüzeydeki ölçü ve hasar durumları saniyeler 
içinde görüntülenerek kayıt altına alınabiliyor. 
Geleneksel muayene sürecinde teknisyenin 
kanalda fiziksel olarak inceleme yapmasını ge-
rektiren konuların büyük bölümünü kapsıyor.

TÜRKİYE’DE BEKLEME SORUNU KRONİK 
HALE GELDİ

Araç muayenesinde sürücüler açısından 
öne çıkan başlıklardan biri istasyonlardaki 
bekleme süreleri. Randevu sistemine rağmen 
sahada oluşan yoğunluk ve işlem süreçlerinde 
kullanılan mevcut altyapı, araç başına düşen 
süreyi uzatıyor. Türkiye genelinde birçok istas-
yonda randevu saatinde gelen araç sahipleri 
uzun kuyruklarla karşılaşabiliyor. Özellikle 
büyük şehirlerde randevu bulma süresi ve 
istasyonlardaki bekleme süreleri en sık dile 
getirilen sorunlar arasında yer alıyor. Gelişen 
otomatik tarama sistemleri, bu sürece yönelik 
yeni bir uygulama alanı oluşturuyor. Kamera ve 
yapay zekâ destekli alt gövde taramasıyla araç 
kontrolleri daha kısa sürede tamamlanabiliyor. 
İşlem sürelerinin kısalması, istasyonlardaki 
araç akışını hızlandırırken bekleme sürelerinin 
azaltılmasına katkı sağlıyor.

DÖNÜŞÜMDE KRİTİK ADIM
Temassız tarama teknolojisi, araç muayene 

süreçlerinin dönüşümünde kritik bir ilk adım 
olarak öne çıkıyor. Zemin kamera sistemle-
ri hem muayene sürelerini kısaltma hem de 
insan hatasını en aza indirme potansiyeli 
taşıdığından dünyada giderek daha fazla ilgi 
görüyor. Piyasa verileri de bu dönüşümün bo-

yutunu gözler önüne seriyor. Otomotiv muaye-
ne tünelleri pazarının 2024’teki 2,2 milyar dolar 
seviyesinden 2035 yılına kadar 4,5 milyar dola-
ra ulaşması bekleniyor; bu rakam yıllık yaklaşık 
yüzde 7 büyüme anlamına geliyor. Yapay zekâ 
destekli araç muayene sistemleri pazarı da çok 
daha hızlı bir büyüme içinde. 2024’te 1,9 milyar 
dolar olan bu pazarın 2033 yılına kadar 6,9 mil-
yar dolara ulaşması öngörülüyor. Yüzde 15,8’lik 
yıllık büyüme hızıyla otomotiv sektörünün en 
hızlı genişleyen segmentlerinden biri konumu-
na geliyor.

SEKTÖRDE TÜNEL MUAYENE SİSTEMLERİ 
YAYGINLAŞIYOR

Araç muayene sektöründe, istasyonların 
tam otomatik tarama tünellerine dönüşmesine 
yönelik çalışmalar hız kazanıyor. Bu sistem-
lerde araçlar çok noktalı kamera altyapıları, 
lazer tarayıcılar ve yapay zekâ destekli görüntü 
işleme teknolojileriyle eş zamanlı olarak analiz 
ediliyor. Bulgular anlık olarak raporlanırken, 
süreçte insan müdahalesi sınırlı düzeyde 

tutuluyor. Otomatik tarama sistemleri, aynı 
istasyon alanında daha fazla aracın muayene 
edilmesine imkân tanıyor. Bu durum, mevcut 
altyapının daha verimli kullanılmasını sağ-
larken istasyonların fiziksel planlamasında 
da daha kompakt çözümleri mümkün kılıyor. 
Dijital olarak elde edilen muayene verileri 
ise zamanla geniş bir veri setine dönüşüyor. 
Araç parkının genel durumu, arıza türleri ve 
bölgesel dağılımlar gibi bilgiler, sektör ve ilgili 
paydaşlar için referans niteliği taşıyor. Kuzey 
Amerika ve Avrupa başta olmak üzere birçok 
pazarda otomatik tarama altyapıları sahada 
daha yaygın kullanılmaya başlanmış durum-
da. Türkiye’de ise mevcut sistemde randevu 
yoğunluğu, istasyonlardaki bekleme süreleri 
ve işlem akışına ilişkin çeşitli başlıklar öne 
çıkıyor. Sektördeki teknolojik gelişmelerin, araç 
muayene süreçlerinde daha hızlı işlem, daha 
yüksek standart ve daha öngörülebilir bir akışa 
yönelik dönüşümün gündemde olduğunu gös-
terdiği aktarıldı. (İHA)

Muhittin
 Elibol
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Kalbimiz hayatın başladığı ilk 
andan itibaren hiç durmadan ça-
lışan, bizi ayakta tutan en hayati 
organımız. Her gün binlerce kez 
atarak kanı vücudumuza pompalar 
oksijeni, hormonları ve besinleri 

gerekli noktalara taşır. Aynı zaman-
da metabolizmada oluşan atıkların 
uzaklaştırılmasına yardımcı olur ve 
vücut dengesinin korunmasında 
kritik bir rol üstlenir.

Kısacası kalp, sadece bir organ 
değil yaşamın kendisidir. Ancak bu 
kadar yoğun çalışan bir sistemin za-
manla yıpranması da kaçınılmazdır. 
İşte tam da bu yüzden kalbimize iyi 
bakmak, aslında tüm vücudumuza 
iyi bakmak anlamına gelir. Sağlıklı 
bir kalp sağlıklı bir yaşamın temeli-
dir.

Ne yazık ki günümüzde yaşam 
tarzımız bu gerçeğin tam tersine 

ilerliyor. Kırsaldan kentlere artan 
göç, masa başı işler, teknolojinin 
hayatımıza getirdiği kolaylıklar der-
ken hareket neredeyse hayatımızdan 
çıkmış durumda. Kısa mesafelerde 
bile yürümek yerine araç kullanıyor 
günün büyük bölümünü hareketsiz 
geçiriyoruz.

Buna bir de stres ve sağlıksız 
beslenme eklenince kalbimiz için 
riskler katlanarak artıyor. Fast food 
tüketimi, aşırı tuz ve şeker kullanı-
mı, düzensiz öğünler. Tüm bunlar 
kalp sağlığını olumsuz etkileyen en 
önemli faktörler arasında yer alıyor. 
Oysa uzmanlar kalp sağlığını koru-

manın sanıldığı kadar zor olmadığını 
söylüyor. Küçük ama etkili deği-
şikliklerle büyük farklar yaratmak 
mümkün. 

Öncelikle sağlıklı beslenmeyi bir 
alışkanlık haline getirmek gerekiyor. 
Dengeli ve ölçülü beslenmek kalbin 
en büyük dostudur.

Fazla kilolardan kurtulmak da 
bu sürecin önemli bir parçası. İdeal 
kiloda olmak sadece kalp sağlığı 
için değil, genel vücut sağlığı için de 
büyük önem taşır. Bunun yanında 
hareket etmek şart. Her gün ya-
pılacak basit bir yürüyüş bile kalp 
sağlığına ciddi katkı sağlar. Evde 

yapılabilecek küçük egzersizler de 
bu süreci destekler.

Unutmamak gerekir ki teknoloji 
hayatı kolaylaştırırken bizi hareket-
sizliğe sürüklüyor. Bu yüzden bilinçli 
bir şekilde hareket alanı oluştur-
mak, günlük rutine fiziksel aktivite 
eklemek artık bir tercih değil zorun-
luluktur. Kalp sağlığı yaşam kalite-
mizi doğrudan belirleyen en önemli 
unsurlardan biridir. Sağlıklı beslen-
mek hareketli bir yaşam sürmek ve 
stresten mümkün olduğunca uzak 
durmak kalbimizi korumanın en 
etkili yollarıdır. Unutmayalım kalp 
durursa hayat durur.

SELİN
EKİCİ

Hayatın 
ritmini 

kaçırmayın

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı kapsamında Cumhuri-
yet Halk Partisi (CHP) Adana İl Baş-
kanlığı tarafından Atatürk Parkı’nda 
tören düzenlendi. Törende, Atatürk 
Anıtı’na çelenk sunumu CHP Adana 
İl Başkanı Anıl Tanburoğlu, İl Kadın 
Kolları Başkanı Özgürtan Çığ, Gençlik 
Kolları Başkanı Ahmet Tanık ve Halkçı 
Liseliler (Halk-Lis) Adana İl Başkanı 
Arda Ergin tarafından gerçekleştirildi. 
Çelenk sunumunun ardından saygı 
duruşunda bulunuldu ve İstiklal Marşı 
okundu. Törene CHP Adana İl Başkanı 
Anıl Tanburoğlu, Adana Büyükşehir 
Belediye Başkan Vekili Güngör Geçer, 
CHP Adana Milletvekilleri Müzeyyen 
Şevkin, Ayhan Barut, Orhan Sümer ve 
Bilal Bilici, CHP Gençlik Kolları MYK 
Üyeleri Armağan Baran Özmetin ve 
Mehmet Şahin Gümüş, Adana Bü-
yükşehir Belediyesi CHP Meclis Grup 
Başkan Vekili Özgür Altıok, CHP ilçe 
başkanları, kadın ve gençlik kolları 
üyeleri, sivil toplum kuruluşu temsil-
cileri ve Cumhuriyet Halk Partililer 
katıldı. İl Başkanı Anıl Tanburoğlu, 
programa katılan sendika ve sivil 
toplum temsilcilerine teşekkür ederek, 
“Bugünkü kutlama programımıza 
katılarak bizleri onurlandıran eğitim 
sendikalarının kıymetli başkan ve 
yöneticilerine, Atatürkçü Düşünce 
Derneği’nin değerli temsilcileri-
ne ve diğer kurumlara teşekkür 
ediyorum. Yürüyüşte de birlikte 
olacağımızı biliyorum” dedi.

“PARTİMİZ BASKI ALTINA 
ALINMAK İSTENİYOR”

Konuşmasında son dönemde 
yaşanan gelişmelere de deği-
nen Tanburoğlu, “Gece saat 
03.30–04.00 civarında, bir yıl 
önce yaşanan hukuksuzlukların 
ardından; önce Ceyhan ve Sey-
han’ın, ardından Adana’nın ve 
son olarak birkaç gün önce hal-
kın iradesine yönelik gelişmeler 

yaşandı. 1920’de verilen mücadeleyle 
kazanılan değerler, bugün belediyelere 
yönelik operasyonlarda da görüldü-
ğü gibi yeniden baskı altına alınmak 
istenmektedir” diye konuştu.

“ATALARAMIZIN MİRASI OLAN 
DEĞERLERİ KORUYACAĞIZ”	

Cumhuriyet Halk Partisi’nin, 
atalarından aldığı mirası; cumhuri-
yet değerlerini ve Kuvayı Milliye’nin 
kararlılığını yaşatmaya devam edece-
ğini belirten Tanburoğlu, “Cumhuriyet 
Halk Partisi, atalarından aldığı mirası; 
cumhuriyet değerlerini ve Kuvayı Mil-
liye’nin kararlılığını yaşatmaya devam 
edecektir. Özellikle siz Adanalılar, bu 
süreçte önemli bir duruş sergiliyorsu-
nuz. Bu direnciniz için hepinize teşek-
kür ediyorum” şeklinde konuştu.

23 NİSAN ÇOCUKLARA LÜTUF 
DEĞİL, CUMHURİYET VE 
DEĞERLERİ EMANETTİR”

Aydınlık bir gelecek için verilen 
mücadelenin umudunu yaşattıklarını 
vurgulayan Tanburoğlu, “Çocukla-
rımızla ilgili olarak şunu belirtmek 
isterim: Atatürk’ün bu bayramı çocuk-
lara armağan etmesi bir lütuf değil; 
cumhuriyetin ve geleceğin yönetimi-
ni onlara emanet etmesidir. Bugün 
çocuklarımızın yaşadığı sorunları, 
eğitimde karşılaştıkları zorlukları ve 
sosyal medyanın etkilerini görüyoruz. 

Ancak sizler, aydınlık bir gelecek için 
verilen mücadelenin umudunu yaşatı-
yorsunuz” ifadelerini kullandı.

“GÜZEL GÜNLER ÇOK YAKINDA 
GELECEK”

Çocukların bayramını kutlayan 
Tanburoğlu; “Bayramınızı kutlu-
yorum, çocuklarımızın bayramını 
kutluyorum. Çok az kaldı; o sandık 
gelecek. Halkın devletiyle bütünleştiği, 
coşkunun yeniden yaşandığı günler 
gelecek. Tüm siyasi partiler, sendikalar 
ve dernekler eskisi gibi çelenklerini 
sunacak; yürüyüşler, fener alayları 
yapılacak. Okullarımızda sağlık, huzur 
ve güven hâkim olacak. Çocuklarımız 
için aydınlık bir gelecek kurulacak. 
Bunu da Cumhuriyet Halk Partisi ve 
Cumhuriyet Halk Partililer başaracak.”  
Törene katılan protokol ve vatan-
daşlar, okullarda yaşanan saldırıları 
protesto etmek amacıyla Atatürk 
Parkı Tören Alanından İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü önüne kadar yürüyüş 
düzenlendi. Milli Eğitim Müdürlüğü 
önünde yapılan açıklamada, 23 Nisan 
1920’nin, egemenliğin kayıtsız şartsız 
millete ait olduğunun ilanı olduğu 
vurgulandı.
“ÇOCUKLARI KORUMAK DEVLETİN 

EN TEMEL GÖREVİDİR
Eğitimde köklü değişim gerektiğini 

vurgulayan Tanburoğlu; laik ve 
bilimsel eğitim, 
okullarda güvenlik ve 
sağlık personelinin 
artırılması, ücretsiz 
beslenme, eşit fırsatlar 
sağlanması ve çocuk 
işçiliğinin önlenmesi 
gibi adımların atılması 
gerektiğini belirtti. İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü 
önünde toplanan 
kalabalık, yapılan basın 
açıklamasının ardından 
olaysız şekilde dağıldı. (5 
OCAK/CHP İL/BÜLTEN)

DAİMFED Başkan Vekili Mehmet Faruk Bozkurt’tan çağrı 

Doğu Akdeniz İnşaat Müteahhit Birlikleri Federasyonu Başkan 
Vekili Mehmet Faruk Bozkurt, kentsel dönüşümün yalnızca riskli 
yapıların yenilenmesiyle sınırlı olmadığını, aynı zamanda şehirle-
rin altyapı sorunlarına da köklü çözümler sunduğunu belirterek, 
Adana için kritik bir çağrıda bulundu. Bozkurt, kentte acilen tüm 
kurum ve paydaşların yer alacağı bir “Kentsel Dönüşüm Platfor-
mu” kurulması gerektiğini vurguladı.

“KENTSEL DÖNÜŞÜM, ŞEHİRLERİN YENİDEN İNŞASIDIR”
Bozkurt yaptığı açıklamada, yıllar içinde plansız büyüyen şe-

hirlerde altyapı sistemlerinin ciddi şekilde yıprandığını ifade etti. 
Özellikle eski yerleşim alanlarında su, kanalizasyon, elektrik ve 
ulaşım altyapısının günümüz ihtiyaçlarını karşılamaktan uzak ol-
duğunu belirten Bozkurt, “Kentsel dönüşüm projeleri bu sorunları 

kökten çözmek için büyük 
bir fırsattır. Bu süreç 
doğru yönetilirse sadece 
binalar değil, şehirlerin 
tamamı yenilenir” dedi.

“ALTYAPI SORUNU 
DÖNÜŞÜMLE BİRLİKTE 

ÇÖZÜLMELİ”
Kentsel dönüşümün 

en önemli ayağının altya-
pı olduğunu dile getiren 
Bozkurt, yeni yapılan 
modern binaların eski 
altyapı sistemleriyle des-
teklenmesi durumunda 
sorunların devam edece-
ğine dikkat çekti. “Bugün 

birçok mahallede yaşanan su taşkınları, elektrik kesintileri ve trafik 
yoğunluğu, altyapının yetersizliğinden kaynaklanıyor. Dönüşüm 
projeleri, altyapının da tamamen yenilenmesini kapsamalıdır. Aksi 
halde yapılan yatırımlar eksik kalır” diyen Bozkurt, Adana’da kent-
sel dönüşüm sürecinin hızlanması ve sağlıklı ilerlemesi için tüm 
paydaşların bir araya gelmesi gerektiğini belirtti.  

“DEPREM GERÇEĞİ GÖZ ARDI EDİLMEMELİ”
Türkiye’nin deprem kuşağında yer aldığını hatırlatan Bozkurt, 

Adana’da da riskli yapı stokunun bulunduğuna dikkat çekti. Bu 
nedenle dönüşümün ertelenmemesi gerektiğini ifade ederek, “Sağ-
lam yapı, güçlü altyapı ve planlı şehirleşme bir bütün olarak ele 
alınmalıdır. Bu üçlü sağlanmadan güvenli şehirlerden söz edeme-
yiz” diye konuştu.

“EKONOMİK VE SOSYAL KATKI SAĞLAYACAK”
Kentsel dönüşümün yalnızca fiziksel bir yenilenme olmadığı-

nı, aynı zamanda ekonomik ve sosyal kalkınmayı da beraberinde 
getirdiğini belirten Bozkurt, projelerin istihdamı artırdığını, şehir 
estetiğini geliştirdiğini ve yaşam kalitesini yükselttiğini söyledi. 
Bozkurt, yeni yaşam alanlarının planlı şekilde oluşturulmasının, 
şehirdeki düzensiz yapılaşmayı ortadan kaldıracağını da sözlerine 
ekledi.

“TÜM KURUMLAR SORUMLULUK ALMALI”
Bozkurt, kentsel dönüşüm sürecinin başarıya ulaşması için tüm 

kurumların sorumluluk alması gerektiğini vurgulayarak, “Bu süreç 
sadece müteahhitlerin ya da belediyelerin işi değildir. Herkes elini 
taşın altına koymalı. Kurulacak platform sayesinde koordinasyon 
sağlanacak ve süreç daha hızlı, daha sağlıklı ilerleyecektir” dedi.
VATANDAŞA ÇAĞRI: “GELECEĞİNİZ İÇİN DÖNÜŞÜME DESTEK 

OLUN”
Vatandaşlara seslenen Bozkurt, kentsel dönüşümün uzun va-

dede herkes için kazanç sağlayacağını belirterek, “Bugün atılacak 
adımlar, yarının güvenli şehirlerini oluşturacak. Vatandaşlarımızın 
bu sürece destek vermesi büyük önem taşıyor” ifadelerini kullandı. 
(5 OCAK/DAİMFED/BÜLTEN)

CHP’den sessiz 
yürüyüş eylemi

 “Adana’da kentsel 
dönüşüm için ortak 

platform şart”
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25 yıllık uluslararası deneyim ve 10 yıllık danışman-
lık tecrübesi ile Adana’ya dönme kararı alan İş insanı 
Şahin Ali Gökçelik, kentimizin potansiyel düzeyine 
gelmesi için birçok alanda çok daha fazla çalışmak gerek 
dedi. 

ORTAK AKIL, UZUN VADELİ PLANLAMA 
Şehrin sosyal, ekonomik ve kültürel açı-

dan sürdürülebilir kalkınma kriterleri ile 
yapılanmasını çok önemsediğini vurgu-
layan Gökçelik, çözümün ortak akıldan 
geçtiğini belirtti. “Devletimiz, iş dünyası, 
STK’lar ve tüm paydaşlar aynı masada bu-
luşmalı” diyen Gökçelik, en az 5 ve 10 yıllık 
yol haritası, stratejik planların hazırlanması 
gerektiğini ifade etti. 

EKONOMİ, ÇEVRE VE
SOSYAL DENGE VURGUSU

Sürdürülebilirlik kavramının doğru anlaşıl-
ması gerektiğini belirten Gökçelik, ekonomi/
yönetişim, çevre ve insan/sosyal hayatın 
birlikte ele alınmasının şart olduğunu, doğ-

ru insan kaynağıyla özellikle tarım ve sanayide katma değerli 
üretime geçiş adımlarının hızlandırılması gerektiğini belirterek, 
verimlilik ve maliyet yönetiminin de özellikle mevcut süreçte 
çok daha önemli olduğuna dikkat çekti. 

GÖKÇELİK: BU TOPRAKLARA BORCUM VAR ADANA’YA 
DAHA FAZLA DEĞER KATMAK İSTİYORUM

Uluslararası alanda uzun yıllar üst düzey görevlerde bulu-
nan Elektronik Mühendisliği ve uluslararası işletme tahsilli 
Şahin Ali Gökçelik, 5 Ocak Medya Grubu’nun konuğu oldu, 
Genel Yayın Yönetmeni Sefa Saygıdeğer’in sorularını yanıtladı.

Uluslararası kariyerini memleketine taşıyan Şahin Ali Gök-
çelik, sürdürülebilir kalkınma/büyümeye katkı vizyonuyla 
Adana’ya dönüyor. “Bu topraklara borcum var” diyen Gökçelik, 
şehir için ortak akıl ve uzun vadeli planlama çağrısı yapıyor ve 
ekliyor; “Tüm emekler için çaba sarf edenlerimizin eline sağlık 
ama Adana için sürdürülebilir yol haritası çok önemli. Proaktif, 
kalıcı adımlar atmalıyız” dedi.

 Şahin Ali Gökçelik kimdir? Kısaca kendinizden bahseder 
misiniz? 

Ben 1967 Adana doğumluyum, Kozanlıyım. 
Gökçelik, Çamurdan, Coşkun ailelerinden. Adana 
merkezde büyüdüm, Anadolu Lisesi’nde okuduk-
tan sonra elektronik mühendisliği ve Uluslararası 
İşletmecilik okudum. Takibinde 25 sene sürekli 
Ünilever’de çalıştım. Farklı bölgelerde, kategorilerde 
Türkiye- Kuzey Afrika, Ortadoğu, Rusya bölgesinde, 
Filipinler-Güneydoğu Asya Bölgesinde ve İsviçre ‘de 
bölgesel ve küresel tedarik zinciri başkanlığı ve yöne-
tim kurulu üyeliği gibi üst düzey rollerde bulundum. 
2015 senesinde isteğim ile emekli olup artık Türki-
ye’de kalıp kendi işimi yapmak istedim ve sürdü-
rülebilir kalkınma, iş yönetimi danışmanlığı, enerji 
verimliliği şirketimi kurdum.

Evli, iki çocuk babasıyım. İş ve özel hayatımı den-
gede götürmeye çalışan bir yaşamım oldu. Her başarı 
mutluluk getirmez. Yaptıklarınız, yaşadıklarınızla 
mutlu iseniz başarılısınız. Mutluyum şükür. İşime de, 
aileme de, hobilerime de vakit ayırmaya çalışıyorum.

Evet, bu danışmanlık firmasıyla birlikte Türkiye’de önemli 
işlere imza atıyorsunuz, önemli isimlere, sanayiciler başta 
olmak üzere firmalara da hizmet veriyorsunuz. Mentörlük 
hizmeti sunuyorsunuz. 

Evet, çünkü danışmanlık sırasında doğal olarak danışman-
lığa gittiğiniz firmanın çalışanlarının kültürünü anlayıp, onlara 
göre de bir koçluk, mentörlük modeli uygulamak durumdası-
nız. Biz aslında butik bir danışmanlıktan bahsediyoruz. Kopya-

lama ve uygulama değil. Çünkü sürdürü-
lebilir büyüyebilmeleri için kültürlerini 
anlayıp ona göre  5 hatta artı 5 senelik 
yol haritası çıkartmak gerekir. Değişim 
yönetimi de diyebiliriz biz buna. Pat-
rondan başlayıp en alt çalışan düzeyine 

kadar. Her  departman çalışanının iş 
tanımlarının tekrar gözden geçiril-

mesi ve ondan sonra da kişilerin 
profillerine göre eksikliklerin 

de ortaya çıkartılarak gelişim 
alanlarının belirlenmesi şek-

linde. Tabi bunu yaparken 
şirketin önce vizyonunu 
ve misyonunu toparlamanız gerekiyor. 

Ardından da stratejileri belirlemek 
ve buna göre de departman/yönetici 
hedeflerini belirlemeniz gereki-
yor. Bu hedefler muhakkak ki içten 

bağımlı vaziyette kurulup alt kadro-
lara yayılmalı. Yani hedefler birbirinden 
bağımsız da olmamalı, birbirine bağımlı da 
olmamalı. İçten bağımlı olmalı ki bu şekilde 

ekip olarak tepedeki şirket hedeflerine koşulabilsin. Bunu çok 
gerekli görüyorum sürdürülebilir büyüme çerçevesinde atıla-
cak adımlar için.

Daha önceleri bunun adı genel yönetim danışmanlığıydı 
ama şimdi aslında sürdürülebilir kalkınma/ büyüme da-
nışmanlığı diyebiliriz. Sanayicimize gelince verimliliğine ve 
bürüt kar yönetimine daha çok odaklanmalı özellikle şu anki 
piyasadaki pazar/satış salınımı, kar azalmalarına istinaden. 
Komoditi, butik olmayan kar marjı düşük ürünlerde satınal-
ma maliyeti ve operasyonel verimlilik çok önemli. Tedarik 
zincirini bütün olarak izleyip yönetmek gerekir.

Bugüne kadar verdiğiniz danışmanlıklarla ilgili geri dö-
nüşler nasıl oldu peki? Ne kadar başarı elde ettiniz? 

Tabi ki olumlu geri beslemeler alıyoruz ama zorluklar da 
var. Zorluklar bizim açımızdan da var, patron ve uygulayıcı-
lar açısından da var. Çünkü bu değişim yönetimi,  dolayısıyla 
uygulama aşamasında kişilerin profilleri çok ön plana çıkıyor. 
Uygulayamadıkları noktalarda bizler de biraz operasyonlara 
dahil olma gereği hissedebiliyoruz. Ama bunu da zevkle yapı-

yoruz/yapmamız gerek. Ama sorunuza şöyle cevap vereyim, 
uygulama tarafı daha zor. Çünkü hiç yapıla-
mayacak bir şey istemeseniz de bir değişim 
gerektiriyor bu adımlar. Bazen de o değişimi 
yapacak insanlar olmayabiliyor içeride. 
Bunu da patronlarla konuşarak ya gelişim 
planlarıyla veya kişileri değiştirerek yönlen-
diriyoruz. Zorluklar tabi ki var. İnsan çok 

önemli.
Evet, şimdi bu işle 

ilgili dünyanın en önem-
li megapol kentlerinden 
birinde İstanbul’dasınız 
ama bir ayağınızda Ada-
na’da. Adana’ya döne-
lim, biraz da Adana’dan 
bahsedelim. Gönlünüzü 
hiç koparmadığınız 
bir şehir Adana. Adana 
sizin dünyanızda hangi 
pozisyonda, nerede? 

Adana biz yurt dışın-
da yaşadığımız zamanda 
da hiç içimizden kopma-
dı. Biz ailece çocuklarım 
çok küçükken Türki-

ye’den ayrıldık, Filipinler’e oradan İsviçre’ye. Ama en azından 
senede her bayram tatillerinde gelmeye çalıştık, hem aile bü-
yükleri ziyareti için, manevi değerlerimiz için hem de çocukla-
rımın ve bizim kültürümüzden kopmamamız için. Ben Adana-
lılığımla, Türkiye’de olmam ile her zaman gurur duydum. Her 
gittiğim yerde de bunun pozitif karşılandığını hissettim.

Çünkü Adanalılık demek sıcak kanlılık demek. İnsani yönle-
rinizi ön plana çıkartıyorsunuz demek, misafirperverlik demek. 
Artık çocuklarımın iş ve okul durumları ve benim iş esnek-
liğim nedenli  buraya dönmemiz mümkün ve isteğimiz bu 
yönünde.. Adana’mıza dönmek, çocukluk, gençliğimi hatır-
lamak, tekrar hissetmek ve doğduğum yere daha fazla değer 
katmak istiyorum, elimden geldiğince.

Peki buradan ayrıldıktan sonra dünyada birçok ülkeyi 
gezdiniz, birçok şehirde yaşadınız. Adana’da gördüğünüz şey 
nedir? Adana’nın sürdürülebilirliği noktasında bir eksiklik 
var mı? Varsa neler yapmalıyız? Ya da Adana’yla ilgili bir 
hayaliniz var mı? 

Adana’mız çok daha iyi durumları hak ediyor sosyal, 
ekonomik, kültürel gelişim açısından. Tüm yapılanları takdir 
ediyorum, tekrardan emeği geçen herkesin eline sağlık. Ama 
daha çok planlı, sonuç odaklı, birlikte sinerjiler yaratarak 
çalışmalıyız. 

Kendine has bir Adana’lıyık kültürümüz ve zaman içerisinde 
daha da zenginleşen ama aynı zamanda farklılaştığı da kabul 
edilmesi gereken bir kültür var artık. Bunu bir zenginlik olarak 
görüp, değişen dünya ve genç zihinler realitelerini de düşü-
nerek birlikte adım atmak gerekir. Özümüzü unutmadan, 
kaybetmeden, inanarak inşallah.

Sürdürülebilirlik? Biz genelde çevresel etkiler olarak 
görüyor, biliyoruz? Ama siz diğer konulardan da bahsettiniz. 
Aslında bu sürdürülebilirliğin aşağısına baktığımız zaman 
çok daha geniş başlıklarla birlikte anlatılabilecek bir olgu.

Evet sürdürülebilirliğin kelime olarak daha yeni yeni an-
laşılmaya başladığı bir süreçteyiz. Fakat çevreyle olan ilişkisi 
çok daha bilinir vaziyette. Yani çevreye etkimiz, karbon ayak 
izimiz, doğaya, tabiata etkimiz, yenilenebilir enerji kaynakları 
gibi çok önemli konular. Ama bir birlikteliğin ya da başarının ya 
da kalkınmanın sürdürülebilirliği için bunun ekonomik/yöne-
tişim bacağı da var. İnsanlar ve sosyal hayat tarafı da var. Yani 
biz daha mikro düzeyde Adana için konuşacak olursak Ada-
na’mızın sürdürülebilir gelişmesi için buradaki sosyal hayata, 
insana, çevreye, çevresel etkilere ve ekonomisine/yönetişimine 
dengede odaklanmamız lazım. Bu üç bacağı birlikte yönetmek 
gerekir (ESG-Çevre, sosyal hayat, yönetişim). Aksi takdirde 
atacağımız adımdan hiçbirisi sürdürülebilir olmaz günümüz 
dünyasında. Bu konuda devletimizin önemli çalışmaları var 

ve kurumsal sürdürülebilirlik standartları, raporlama 
şekilleri de belirlenmiş durumda (TSRS). Son yıllarda 
bu doğrultuda atılan adımlar çok takdir edici düzeyde 
ve gelişmiş ülkelerce de fark ediliyor. Şimdi uygulama, 
icraat zamanı.

Hazır Türkiye’nin yeşil dönüşümü konuştuğu bir 
ortamda daha yeşil bir Adana için belki de yerel yöne-
timlerin biraz daha taşın altına elini koyması lazım. 

Evet, bunu yerel yönetim artı STK’lar hepimiz birlikte 
oturarak keşke bir konsensus tablosu oluşsa masada 
konuşabilsek. Aslında benim demek istediğim o. Bizler 
destek için varız, olmamız lazım. Bizler mütevazi bir bil-
gi birikimiyle buraya geliyorsak bundan istifade edilsin 
arzu ederiz. Her şeyi yerel yönetim ve devletten bekle-
mememiz gerektiğininim altını çizmek istiyorum.

Buradan Adana’daki STK’lara bir çağrıda bulun-
mak isterseniz neler söylersiniz? 

Kesinlikle periyodik olarak birliktelikler olmalı, 
toplanıp konuşuyor olmaları çok faydalı olur. Çünkü  
STK’ların genelde hepsinin bireysel olarak ayrı bir amaç-

ları var. Ama bunlar birbirlerini 
bütünler ise değer yaratan, hedef-
lere uygun sürdürülebilir sonuca 
gidebilirsiniz. Daha fazla sinerji 
yaratılmalı, el ele tutuşarak değer 
zinciri oluşturulmalı.

Evet, sizle konuşacağımız, 
detaya ineceğimiz birçok konu-
muz var. 

Değer zinciri yönetimi, sür-
dürülebilirlik (Birleşmiş milletler 
17 maddesi, öncelikler..), enerji 
verimliliği,  İK yönetimleri ,spor, 
doğa ilgileriniz…. Çok keyifli güzel 
bir sohbet oldu .Aydınlandık, 
paylaştık, Adanalı duygularımızı 
ortaya döktük..

Teşekkürler..
 Son söyleyeceğiniz ne olur 

bugünkü sohbetimizde:
Birlikten güç doğar. Adana’mız 

için, ülkemiz için inançla daha çok 
çalışalım. Bilgi, beceri, istek hepsi 
bir arada olmalı (S. Cowey in etkili 
insanların 7 alışkanlığı kitabın-
dan). Yolumuz açık olsun.

“Güzel Adana’mız için sürdürülebilir
adımlara ihtiyaç var”

Ali Şahin
Gökçelik

Sefa
Saygıdeğer

Röportaj: Sefa SAYGIDEĞER

Ali Şahin
Gökçelik



Adana Gençlik ve Spor İl Müdürü Mustafa Loğoğlu, Adana’da 
yapılması planlanan spor tesisleriyle ile detaylı bilgi aktarımı için 
AK Parti Adana Milletvekilleriyle bir araya geldi.  

İLK, ABDULLAH DOĞRU İLE GÖRÜŞTÜ
Loğoğlu, ilk olarak AK Parti Adana Milletvekili Abdullah 

Doğru ile bir araya geldi. Loğoğlu, “AK Parti Adana Milletvekili, 
TBMM Tarım ve Orman Komisyonu Üyesi Abdullah Doğru’yu İl 
Müdürlüğümüzde ağırladık. Gerekli çalışmalarla ilgili detaylı bilgi 
aktardık. Kendilerine teşekkür ediyoruz.” dedi.

AK Parti Adana Milletvekili Abdullah Doğru ise, “Gençlik ve 

Spor İl Müdürümüz Mustafa Loğoğlu’nu ziyaret ederek ilimizde 
planlanan spor ve gençlik projelerine ilişkin yürütülen çalışmaları 
yerinde değerlendirdik.

Gençlerimizin gelişimine katkı sunacak, şehrimizin spor alt-
yapısını güçlendirecek projeleri yakından takip ediyor, Adana’mız 
için her alanda daha güçlü yatırımların hayata geçmesi adına 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz.” şeklinde değerlendirmelerde 
bulundu. 

İKİNCİ ZİYARET SUNAY KARAMIK’A…
Adana Gençlik ve Spor İl Müdürü Mustafa Loğoğlu, ikinci 

ziyaretini AK Parti Adana Milletvekili Sunay Karamık’a yaptı. 
Karamık, “Adana Gençlik ve Spor İl Müdürümüz Mustafa Loğoğlu 
ile Gazi Meclisimizde bir araya geldik.

Gençlerimizin spora erişimini artıracak çalışmalar, Adana’da 
yürütülen projeler ve önümüzdeki döneme ilişkin planlamalar 
üzerine verimli bir görüşme gerçekleştirdik.” diye konuştu. 

İl Müdürü Mustafa Loğoğlu, ziyaretin verimli geçtiğine vurgu 
yaparken, “Adana’da planladığımız spor ve gençlik projelerini ve-
kilimize arz ettik. Destekleri için teşekkür ediyor, şükranlarımızı 
sunuyoruz.” ifadelerini kullandı. (5ocakgazetesi.com)

MİLLETVEKİLLERİ DOĞRU VE KARAMIK, LOĞOĞLU’NU DİNLEDİ
AbdullahAbdullah
DoğruDoğru

MustafaMustafa
LogoğluLogoğlu

MustafaMustafa
LogoğluLogoğlu

SunaySunay
KaramıkKaramık

Yeni sezonda TFF 3. Ligde mücade-
le verecek olan Adanaspor, yine ceza 
aldı. Sezon başından itibaren kurallara 
uymayan ve talimatlara aykırı davranan 
Adanaspor’un bu anlamda dosyası hayli 
kabarık. 

ÖZEL GÜVENLİK VE ANONS GÖREVLİSİ
Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu(PF-

DK) Adanaspor’a yine cezayı kesti. Sezon 
başından beri talimatlara uymayan Ada-
naspor, büyük cezalar aldı. Bu kez özel 
güvenlik ve anons görevlisinin olmaması 
nedeniyle para cezası aldı. 

Disiplin Kurulu kararı şöyle duyurdu: 
“ADANASPOR A.Ş.’nin, 18.04.2026 

tarihinde oynanan ADANASPOR A.Ş.-AR-
KENT ARNAVUTKÖY BELEDİYESİ FUTBOL 
Nesine 2. Lig Kırmızı Grup müsabakasın-
da, müsabakada özel güvenlik görevlisi 
görevlendirilmemesinden dolayı talimatla-
ra aykırılık nedeniyle FDT’nin 46/1. madde-
si uyarınca takdiren ve neticeten 55.000.-
TL PARA CEZASI ile cezalandırılmasına,

Aynı müsabakada ADANASPOR 
A.Ş.’nin, müsabakada anons sistemi 
görevlisi görevlendirilmemesinden dola-
yı talimatlara aykırılık nedeniyle FDT’nin 
46/1. maddesi uyarınca takdiren ve netice-
ten 55.000.-TL PARA CEZASI ile cezalandı-
rılmasına karar verilmiştir.” (5 OCAK/Sefa 
SAYGIDEĞER)

Adanaspor ceza
almaktan bıkmadı!

Ergin
Göleli

2025-2026 Eğitim Öğretim Yılı Okul Sporları 
faaliyet programı kapsamında Niğde’de  düzenle-
nen Futbol Genç Kız-Erkek Yarı Final Müsabakaları 
tamamlandı. Adana’yı temsil eden Sarıçam Spor 
Lisesi grup birincisi oldu. 

Kızlar ve erkekler kategorilerinde 7 ilden gelen 
toplam 8’er takımın mücadele ettiği organizasyon-
da, karşılaşmalar büyük bir heyecan ve çekişmeye 
sahne oldu. Kızlar finalinde Gaziantep Adil Sani 
Konukoğlu Spor Lisesi kürsüye çıktı. 

Erkekler finalinde ise Diyarbakır Spor Lisesi ile 
Adana Sarıçam Spor Lisesi karşı karşıya geldi. Mü-
cadeleyi penaltılarla 4-3 kazanan Adana Sarıçam 
Spor Lisesi birincilik madalyasını aldılar.

Dereceye giren takımlara ödülleri Vali Yardım-
cısı Baha Büyükkaymakcı ve Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Yüksel Dorul tarafından takdim edildi. 

BÜYÜK MUTLULUK
Sarıçam Spor lisesinden yapılan açıklamada, 

“Genç Erkek Futbol Takımımız, başarıya imza attı 
ve Türkiye’nin son 8 takımı arasına adını yazdırdı. 
Elde edilen bu anlamlı başarıda Okul müdürümüz 
Mehmet Salih Akyüz’e, emeği geçen Yusuf Yürük, 
İbrahim Şenocak, İlhan Akçakaya, Hüseyin Şahin, 
Kadir Yıldız hocalarımız olmak üzere tüm beden 
eğitimi öğretmenlerimize ve gurur kaynağımız 
sporcularımıza teşekkür ederiz. Takımımıza, 1 
Haziran’da Samsun’da düzenlenecek Türkiye final-
lerinde üstün başarılar diliyoruz.” (5 OCAK/Ergun 
KARA)

Adana Sarıçam Spor Lisesi son 8’de
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Adana 01 Futbol Kulübü, Play-Off karşılaşmaları ön-
cesinde kentte büyük bir birliktelik çağrısı yaptı. Kulüp 
Başkan Yardımcısı Ali Gönlü, Sarı-Siyahlı ekibin hede-
finin bu sezon Trendyol 1. Lig’e yükselmek olduğunu 
belirterek Adanalılardan hem tribün hem de kampanya 
desteği istedi.

Forma kampanyalarına yoğun ilgi beklediklerini ifa-
de eden başkan Yardımcısı Ali Gönlü, Play-Off sürecinde 
oynanacak iç saha maçlarında tribünlerin tamamen 
dolması gerektiğini vurguladı. Takımın Başkan Mende-
res Kutlu, yönetim kurulu, teknik heyet, futbolcular ve 
taraftarlarla birlikte büyük bir hedefe kilitlendiğini söy-
leyen Gönlü, şu ifadeleri kullandı: “Halkın takımı olarak, 
halkın belediye başkanları, milletvekilleri, sivil toplum 
kuruluşları, iş insanları ve tüm Adanalıları yanımızda 
görmek istiyoruz. Omuz omuza vererek 1. Lig’e yüksel-
mek istiyoruz.” (5 OCAK/Bülten)

Ali Gönlü’den çağrı

Türkiye Futbol Federasyonu yönetim ku-
rulu yaptığı uzun çalışmanın ardından 2025-
2026 sezonunda TFF Kadınlar 3. Ligi'nde 
mücadele edecek takımlar belirledi. 

ADANA’DAN TEK TAKIM
Türkiye Futbol Federasyonundan(TFF) 

yapılan açıklamada kayıt yaptıran ve bu 
kriterlere uyan takım isimleri açıklandı. 
Bu takımlar içerisinde Adana’yı temsilen 
sadece Adana Dostlar Spor kulübü yer aldı. 
3 Mayıs'ta başlaması planlanan TFF Kadın-
lar 3. Ligi'ne 120 takım kayıt yaptırdı. Eksik 

ödemesi bulunan kulüplerin yükümlülük-
lerini yerine getirmeleri durumunda liste 
güncellenecek.

Gruplara ayrılıp bölgesel oynanacak 
lig sonunda 4 takım, gelecek sezon TFF 2. 
Lig'de mücadele etme hakkı kazanacak.  
TFF Kadınlar 3. Lig'le ilgili tüm ayrıntılar, 
önümüzdeki günlerde www.tff.org üzerinden 
açıklanacak. Adana Dostlar Spor Kulübü de 
katıldıkları ligde şampiyonluğa oynayacak-
larını ve altyapıya önem vereceklerini dile 
getirdiler. (5 OCAK/Murat GEGİN)

Adana Dostlar’ın 3. Lig heyecanı 

Adanalı hakemler, düzenledikleri halı saha 
maçında birbirlerine rakip oldular. 

ÖNCE TEST
Türkiye Faal Futbol Hakemleri ve Gözlem-

cileri Derneği (TFFHGD) organizasyonunda ha-
kemler önce testten geçti sonra da hala sahada 
birbirlerine rakip oldular. 

Dernekten yapılan açıklamada, “İl Hakemle-
rimizin Atletik testi gerçekleştirildi. Türkiye Faal 
Futbol Hakemleri ve Gözlemcileri Derneği Ada-
na Şubesi olarak atletik testi gerçekleştirdik. 
Emeği geçen herkese teşekkür eder, başarılar 
dileriz.” denildi.

KADIN-ERKEK KARIŞIK
Zorlu test sınavlarının devamında Adana 

bölgesi hakemleri bu kez halı sahada terledi-
ler. Kadın-Erkek hakemlerin 
karma oynadığı çift kale maç 
çekişmeli geçerken, tebes-
sümü bol karşılaşma dostça 
tamamlandı. 

Yönetim kurulu, “Aynı 
sahada, aynı hayalle. Kazanan 
skor değil, birlikte yaşanan an-
lar oldu. Ter, kahkaha ve bolca 
mücadele. Kızlar- erkekler 

karışık, ama enerji tek. Takım ruhuyla, birlikte 
güçlüyüz.” ifadelerine yer verdiler. (5 OCAK/
Ergun KARA)

Adanalı hakemler halı sahada rakip oldu
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